

Beogradske Novine

Izlazi:
dnevno u jutro, ponedjeljkom poslije podne.

Prodaje se:
u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa po cijeni od 6 h
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h
Izvan ovog područja . . . 12 h
Oglasi po cijeniku.

Preplaćuje se:
za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa K 1-50
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-40
Izvan ovog područja . . . K 3-

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 67.
Uprava i primanje preplate Topličin Venac broj 21, Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38.

Br. 318.

BEOGRAD, subota 30. decembra 1916.

Godina II.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 29. decembra.

Istočno bojište:

Sjeveroistočno i sjeverno od Romnicul-Sarat suzbija vojska generala pl. Falkenhayna neprijatelja od jednog do drugog položaja. Na kosi sjeverozapadno od rečenog grada ponovo je potučen neprijatelj austro-ugarskim i bavariskim četama generala Kraffa pl. Delmensingena. Jedna grupa tih četa pod zapovjedništvom podmaršala Ludwiga Gioringera stoji u borbi pred Dedulesci.

Napadu se pridružilo i južno krilo vojske pod zapovjedništvom general-pukovnika nadvojvode Josipa Austro-ugarske i njemačke čete otele su od neprijatelja u ravninama gornjeg Zabala Naruje i Putne čitav niz jako zagrađenih položaja i zauzele su na juriš neprijateljske linije kod Harje sjeveroistočno od Soosmező.

Neprijatelj je ostavio prilikom jučerašnjih bojeva u Vlaškoj i u gori zapadno od Tocsani 3000 zarobljenika, 6 topova i preko 20 mašinskih pušaka u naše ruke.

Dalje sjeverno nije bilo bojeva od značaja.

Jedna je austro-ugarska letaćka eskadra bacala 27. o m. bombe na željezničku stanicu od Onesci, kojom se neprijateljske čete mnogo služe, te je više zgrada zapaljeno.

Talijansko bojište:

Juče je artiljerijska vatra neprijatelja na visoravnu Krasa bila življa nego prošlih dana. U dolini Vipave oborila je pucanjem jedna naša borbeno letilica jednu neprijateljsku.

Jugo-istočno bojište:

Nepromijenjeno.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 29. decembra.

Zapadno bojište:

Front njemačkog prijestolonasljednika:

Na zapadnoj obali Maase i to na koti 304 i na južnoj padini „mrtvog čovjeka“, dijelovi 13 i 155. pješakaog i

37. fizilirskog puka, koji su se pukovi svl slavno istakli na Sommi, izvedoše nalete na francuske položaje. Izdašna priprema od strane artiljerije i sprave za izbacivanje mina, koje su postale neophodne za pješadijom svojim okušanim dejstvom. prokrčiše napadnoj grupi put do u drugi i treći borbeni red neprijateljskih položaja, iz kojih je izvedeno 222 zarobljenika, od kojih 4 oficira, kao i 7 mašinskih pušaka. U zauzetim rovovima odbijeno je nekoliko francuskih protivnapada, ponavljanih i noću. U šumi kod Cheppy-a i Manoucourt-a hrabri Württemberžani i Badenci izvukoše nekoliko zarobljenika iz neprijateljskog položaja.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Nema značajnijih događaja.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Južno krilo ove vojne grupe, pod komandom generala pješadije pl. Gerocka, a u skladu sa operacijama u velikoj Vlaškoj, pomerilo se u istočnom pravcu. Njemačke i austro-ugarske čete zauzeše na juriš nekoliko uzastopnih položaja u nepristupačnoj planinskoj oblasti istočno-erdeljskog bojišta. Pri tome je zarobljeno 1.400 Rusa i Rumunja, a zaplijenjeno 18 mašinskih pušaka i 3 topa.

Front maršala pl. Mackensena:

Na lijevom krilu vojske bavarske i austro-ugarske čete, pod komandom generalleutnanta Krafft v. Delmensingena, skrtaše jaku opor udruženih protivnika i dostigoše do Dumitreštija, 20 km sjeverozapadno od Rimnicul-Sarata. Lijevo krilo armijino nadlež je ka sjeveroistoku između rimniculskog odsjeka i toka rijeke Buanla, zauze nekoliko uporno branjenih sela i nedavno odstupajućim Rusima vremena da se smjeste u pripremljenim prihvatnim položajima na jezerskom odsjeku. U ovim se borbama naročito odlikovao 148. zapadno-pruski pješ. puk. Od 28. decembra privedeno je preko 1.400 zarobljenih Rusa, a od plijena 3 topa i nekoliko mašinskih pušaka.

U Dobrudži je zauzet Rahel.

Mačedonsko bojište:

Nema značajnijih događaja.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Turski ratni izvještaj.

Kb. Carigrad, 29. decembra.

Kavkaski front.

Na desnom krilu u našu korist čarke, čiji je ishod pridonio gubitke neprijatelju. U centru je odbijen jedan napadni pokušaj neprijateljev. U Hedzi smo zarobili 23. oktobra ustanike iz Begasben-Hassana, 13 milja južno od Medine.

Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

Kb. Sofija, 28. decembra.

Mačedonsko bojište:

Sjeveroistočno je od dojranskog jezera pokušao jedan neprijateljski bataljun, da iza jake topničke pripreme prodre u pravcu prema selima Brestu i Akandzali. Napad je odbijen našom vatrom. Na ostalim dijelovima fronta slaba topnička paljba. U dolini Vardara letaćka djelatnost bez uspjeha.

Rumunjsko bojište:

U Dobrudži, pred Mačinom, traje živahna borba.

Krunisanje u Budimpešti.

Prošlo je gotovo pola vijeka od onoga za razvitak političkih prilika habsburške monarhije značajnoga dana, kada je blagopokojni car i kralj Franjo Josip I. krunisan krunom sv. Stjepana. Danas se u Budimpešti ponovo kruniše za apostolskoga kralja Ugarske, Hrvatske, Slavonije i Dalmacije jedan potomak staroslavne habsburške-lotarinškoga doma. I kao što je pred po stoljeća kardinal knezbiskup mladoj carici i kraljici Jelisavi svim sjajem stavljaao na vedro joj celo prekrasnu krunu, tako će i danas taj simbol vladarske moći iz prastarih vremena primiti na svoju glavu plemenita, mlada drugaica u životu novog uzvišenog austro-ugarskog monarha. Za narode je zemalja kruna sv. Stjepana, čiji je opstanak vezan tako slavnom istorijskom prošlosti, bilo krunisanje od va kada jedan od najvažnijih činova narodnoga života, a danas će taj čin imati tim veći značaj, što se vrši u vrijeme teških iskušenja, iz kojega cjelokupna monarhija izlazi pomladjenom snagom.

Šta su bili svi ratovi, koje je za svoj opstanak vodila Austro-Ugarska u prošlim stoljećima, prema sadašnjem svjetskom ratu, koji hara već dvije i po godine, a koji je iz temelja uzdrmao cijelu Evropu? No u proročanstvu „Austria erit in ultimā orbe“ buktu plamen vječne

istine! Da je tome zbilja tako, dokazuje i današnje krunisanje. Doduše bog rata bijesni još podjednako; topovi još uvijek izbacuju strašnu vatra iz stotinu tisuća čeličnih cijevi, — ali se u svetoj Stjepanovoj kruni već danas nad pobjednim državama četvornoga saveza odbijeskuje prvi zrak radjajućeg se sunca mira. Krunisanje je u Budimpešti, koje nanovo zasvjedočava staru vjernost između habsburškog doma i naroda zemalja kruno svetog Stjepana, dakle s pravom čin od vanrednog istorijskog značaja; čin, koji se može nazvati uvodom u jednu novu epohu svjetske istorije.

Samo se po sebi razumije, da kod toga čina uzima svom dušom učešća i austrijska polovina monarhije. Drugačije se nije ni moglo očekivati, kad se zna da je nerazdjeljiva veza, koja obje polovine monarhije spaja u jednu državnu cjelinu. Taj se je vez sada iznova očeličio onom krvi, što su je potociima protili junački sinovi cis- i transljantije: ta zar nijesu austrijski pukovi rame uz rame sa pukovima iz zemalja svete kruno Stjepanove na karpatskim visovima zajednički i drugarski sačuvali kulturu srednje Evrope? — a isto tako zar nisu u času, kad se vjerolomna Italija krenula da Monarhiji izdajnički zarine kamu u ledja, slavne čete general-pukovnika pl. Borojevića, koje se sastoje gotovo iz samih Madjara i Hrvata, u zajednici rame o rame s Tirolcima i Korušanima, uzdržale i suzbile taj pakleni plan? Tako se je opet jednom ostvarilo austro-ugarsko bratstvo u krvi; bratstvo, koje je prisilnom nuždom izniklo iz razvitka evropske istorije. Još ima nešto, što narode objiju polovina monarhije sjedinjuje; njih ne spaja samo veza državne celine, nego ih spaja i kulturna zajednica pa uzajamna razmjena najvećih duševnih dobara, a konačno i zajednički kulturni zadatak, u čijem su ispunjavanju zaštitili zapad od istočnjačke najezde. S tih razloga eto i čitava Austrija svom dušom i svim srcem svojim prisustvuje krunidbenim svečanostima u Budimpešti, — a oduševljeni se poklici „Zivio Kralj!“ miješaju s entuzijastičkim „Zivio Car!“ u jedinstvenu jednu i skladnu svečanu simfoniju!

Krunisanje cara i kralja Karla.

Odlazak austrijskih ministara u Budimpeštu.

Kb. Beč, 29. decembra.

Ministar spoljnih poslova grof Czernin otputovao je juče u Budimpeštu, gdje su već prije njega stigli: mi-

nistar zemaljske odbrane pl. Georgi, ministar željeznica baron Forster, ministar financija dr. Spitzmüller i ministar trgovine dr. Urban. U toku današnjeg dana očekuju se još: austrijski ministar predsjednik grof Clam-Martinič, ministar gradjevinar dr. Trnka i ministar Bobrijski.

Česi na krunidbenoj svečanosti.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)
Beč, 29. decembra.

„Slawische Korrespondenz“ piše: Dogadja se po prvi puta, da se predstavnički češkoga naroda oticjelno i korporativno priključuju krunidbenoj svečanosti kao činu, koji je izražaj dualističkog uređenja monarhije i koji dokumentira državnu samostalnost zemalja kruno sv. Stjepana. Ovo je značajno tim više, što će krunidbenoj svečanosti u Budimpešti prisustvovati predstavnici s viju organizacija češkoga saveza. Dok je u konferenciji predsjedništva carevinskog vijeća potpredsjednik Pernstorfer dao izjavu, da se njemački socijalni-demokrat ne će odazvati pozivu na krunidbene svečanosti, otposlali su češki socijalni-demokrat u Budimpeštu svoga pročelnika Nemeca i potpredsjednika češkoga saveza dr. Smerala. Češki će savez nadalje biti kod krunidbenih svečanosti zastupan po svom predsjedniku poslaniku Staneku, članovima predsjedništva dr. Hrubanu i Udržalu, kao i po 5 svojih članova.

Izlasništva iz Hrvatske u Budimpešti.

Kb. Budimpešta, 29. decembra.

Na krunidbene su svečanosti stigla u Budimpeštu mnogobrojna izaslanstva iz Hrvatske i Slavonije.

Povišenje staleža u ugarskom plemstvu.

Kb. Budimpešta, 29. decembra.

Iz krugova ugarskog plemstva čuje se da će car i kralj poslije krunisanja podariti grofovsku titulu svima onim barunima, koji su najkasnije pod caricom Marijom Terezijom dobili plemićku titulu. Sem toga će nekoliko grofovskih porodica dobiti kneževsko dostojanstvo.

Ograničenje svečanosti uslijed dvorske žalosti.

Kb. Budimpešta, 29. decembra.

„Politikai Ert.“ dodaje k vijesti, da će carski i kraljevski par već sutra, odmah iza krunisanja, ostaviti Budimpeštu i vratiti se u Beč, ovo: kratki je boravak carskog i kraljevskog para u Budimpešti posljedica dvorske žalosti za blagopokojnim carem i kraljem Franjom Josipom, koja je zbog krunisanja samo na kratko vrijeme prekinuta. Svečanosti, koje bi se imale održati iza krunisanja, održaće se nakon isteknuća žalosti. Isto je tako vje-

Podlistak.

ČIČA.

(Iz zbirke „Tipovi“.)

Poznavac sam ga već odavna. Ja sam njega nazivao „čičom“, a on mene — „zanešenjakom“. Bio je vrlo, vrlo dobar čovjek. Prvi put ga sretoh u ličeburškoj pustinji, prostoru između Hamburga i Bremena, gdje sjedi pod jednim ogromnim hrastom i peče — krumpire.

— Kuda? upita on mene i rukom mi dade znak, da dodjem bliže.

— U Bremen.

— I ja ću. Sjedi. Eto pečem krumpire, a ti si sigurno takodjer gladan.

— I jesam. U toj proklesnoj pustinji ni za novac čovjek ništa ne dobije.

— Ehe, mladiću moj, za putovanje treba prakse, mnogo, mnogo prakse. Treba poznavati ljude, a i mjesta. Eto, meni nije gotovo nijedan kutić Njemačke nepoznat, a poznam gotovo i svaku kuću. Znam na primjer, u kojoj ću kući šta dobiti, a u kojoj neću, gdje će me na konak primiti, a gdje ne će. Znam na primjer eto, kako se i sam možeš da uvjeriš, da u ovoj ljepoj pustinji nigdje ništa ne dobiješ, pa ako hoćeš, da zdrav i živ prodješ. moraš da si napuniš svoj torbak živežom, kao evo je sada krumpirima...

„Čiča“ puhnu u žeru, pa nastavi:

— F da, mladiću, tako ti je to... A ipak vidiš, ja najvolim plivati kroz tu lijepu pustoš. Tuj se osjećam zadovoljnim, svojim. Nema tuj zlobe, nema himbe i pokvarenosti. Sve la onako vjerno

istinito... Eto, na daleko sama pustoš a po njoj zmije i gušteri. Oni tuj caruju i nedaju, da im pridješe. Ugrizt će te. Ali eto ovdje pod ovakim lijepim hrastićem sa ovim komadićem zeleni, neima nikoga ko te smeta. Ni ljuticia ne će da amo pridje. Znađe da joj ovdje nije mjesta i boji se. Udrit ću je. — Vidiš, ovaj — a gdje ćeš drugdje naći ma i jedno mjesto, gdje ne bi bilo zlobe, himbe, zavisti, prezira ili bud čega što je gore i od zmija i guštera?... Ogdje, mladiću moj, gdje? ... Hehe, znam ja to znam — ali, evo, gladan si, znam, uzmi — evo, jedan, dva, uzmi koliko hoćeš, a evo na, i kruha, a evo na i soli... Jedil jedil, mladiću moj...

Jeo sam, Starčić kao da je uživao, kako mi ide u slast. Lice mu se sjalo od zadovoljstva, i on je možda i po stoil pu: promucuo: jedil jedil mladiću moj!...

Bio sam sit i htjedoh dalje.

— Kuda? promjeri me starac.

— Ider dalje...

— Ostan! tuj! on će zapovjednim tonom. Zar si lud, ili šta ti je? Lezi i spavaj. Tuj se ne putuje po danu. Vrućina je. Mogao bi pasti... Lezi, a kad zamračil, onda ćemo dalje. Do 6 izjutra izašli smo iz pustinje i dobit ćemo mlijeka...

— Od koga?

— Hehe, znam ja to, znam... Ne brigaj se... Lezi i uživaj... uživaj, mladiću moj!...

Poslušao sam i legao. Ležao sam dugo, a možda bi i još dulje, da me ne prodrma starčić, već potpuno spremljen na put...

— Hora je Ajdemo!

Išli smo. Sunce je već davno zašlo

i bilo nam ugodno. Išli smo dugo, uporedno, mučke. Ja sam mislio na svoje tamo daleko, a on odbijao dim za dimom iz svoje lulice i smiješio se...

— Otkuda si?

Rekoh mu i to.

— Šta si, po zanimanju?

Rekoh mu i to.

— Kako dugo putuješ? Kako ti je na putu? Je li otac živ, majka, sestre, braća? pitao starčić, a ja mu rekoh sve.

— Vidiš, ovaj, — počeo opet starčić — i ja sam bio mlad... Hehe... mlad, zdrav ko jabuka. A evo, ovaj, sada sam, evo vidiš i sam, kako sam...

I starac pričao sve dalje i dalje, — laganije pa brže, veselo pa tužno, pričao mi je dugo i ispričao čitav svoj život.

Bill smo istog zanimanja. On je bio malo sretan u svom životu. Na mnogo je mjesta radio, ali nigdje nije dugo ostao. Mrzilo je, duboko je mrzilo svaku krivicu, svaku nenravdu, svaku protjeciju. A budući toga imade mnogo, nije se mogao nigdje namjeriti na posao, gdje bi bilo baš sve onako, kako bi on to bio želio. I zato je odlazio od svakuda. I mijenjao je dotle, dok ga više nigdje ništa nije htjelo da prime. I eto ga već sada 25 godina na cesti, iz jednog kraja u drugi. Upoznao je ljude, upoznao je život.

Starčić je svendilj pričao, odbijajući dim za dimom, a pokatkad bi izvadilo i rupčić, krunu neku, da obriše suzu...

Upoznao sam u njemu čovjeka neizmjerne dobrote, koji je baš radi toga svojstva i stradao toliko.

Kad je svršio, prošlo je dugo vremena, a da nije prozborio ni riječi. Po katkad bi me tek nasledao i kano da se

bojao, da mu što ne zamjerim ili da ga ne smaram čudakom, nastavio je i opet:

— Eto taki sam... I ne mogu drugačije. Sto sam si već puta preduzeo, da budem ko i drugi ljudi, da se prilagodim današnjem životu, da sam sebe održim, da živim — ali zaludu... Šta misliš, ima li još koga takog, kao što sam ja?

Nisam mu odgovorio, nisam znao, šta da mu odgovorim. Taj starčić probudio je u meni toliko novih osjećaja, da naprosto ne smogoh riječi, da mu što kažem. A htio sam mu mnogo, mnogo da kažem.

— Pokušaj! ću i opet!... nastavi opet starčić. Pokušat ću! Jest, i ja sam čovjek i imam: prava da živim kao čovjek! Jest, počeo ću i opet raditi i prilagoditi se svemu. Trpjeti i — živjeti... Jest, živjeti kao čovjek, a ne ovako... Jest, hocu, zbilja hoću... To nije grijeh!...

Zadanilo je... Tamo iza grmla pomolilo se sunce, veliko, sjajno sunce. Iznajprije crveno, pa svijetlije i svijetlije, sjajnije i ljepše.

— Sjedi, da se nagledamo!... — Sjeli smo i gledali smo, uživali; nu nijesmo dugo. Starčić kao da je odjednom poludio, skočil, zgrabi me za rame i poviče:

— Ajdemo! Nije iskreno ni ono!... Smlječe se i oncm, što radi krivo...

Kad smo izašli iz pustinje, bilo je sve onako, kako je rekao starčić.

— Ti ajde u treću kuću na lijevo, a ja ću evo u prvu na desno... Dobit ćemo mlijeka! Ne trebaš govoriti, skinite kapu i molit... A znaš li moliti? Jedan očenaš!... Dajro, znaš, vjerni-

jem ti, ali moli iskreno znaš... — dobiti su to ljudi... daju, prem su izvarani... Ima mnogo gadova, znaš, moli — varaju... Zato moli, moli iskreno, dobit ćeš mlijeka, kas kruha... Kad pojedesh, opet moli, iskreno, jer znaš drukčije... a onda me pričekaj na kraju sela... Ljudi vole da im pričam! — a dobiti su, znaš, da im ne pričam?... —

Kad se račedoh, odoh i pričekah starca. — Došao je veseo, izvanredno veseo.

— Dobri su to ljudi, dobiti!...

U Bremenu se rastadosmo. On je otišao na jednu, a ja na drugu stranu.

Zadnji put sam starca sreo u zini u Briu. Dobio sam tamo posla, a on od napora morao tuj u bolnicu. Skupljali smo za nj kolektu, a on se nećkao da primi.

— Je li iskreno? pitao on, i tek kad smo se zakleli, da jest, primj dar.

Drugov' se pobrinuše, da starčić, kad izdov' iz bolnice, dobije posla. Teskom im je mukom to uspjelo, a on je morao svečano obećati, da će se primiriti.

— Hoću! Hoću! I ja sam čovjek i imam pravo da živim ko čovjek! Prilagodit ću se ovom svijetu, da živim... To nije grijeh!...

I radije je... Radio je kako je mogao. Pio je uvijek mučaliću, a drugovi su katkada opazili, da — plače...

— Šta mu je?! Radi, i ako ne radi svoje plače, radimo nešto više mi pa se izdov'ni...

Prošla je zima, i osvanuo prvi ljepi proljetni dan. Nas nekoliko stajano pred radionicom i čekajući dok zavruć zvonce, uživamo u proljetnom lutru.

rovan, da će se njegovo Veličanstvo u brzo opet povratiti u Budimpeštu, kako bi se nastavilo s onim audijencijama, koje su na inicijativu ministarskog predsjednika već započele.

Prijedlog za mir.

Japanski odgovor na ponudu za mir.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Kopenhagen, 29. decembra.
„Novoje Vremja“ javlja da je japanska vlada na notu središnjih sila odgovoriti posve samostalno i nezavisno od sporazuma.

Mišljenje u Beču.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Beč, 29. decembra.
Ovdašnji dopisnik „P. L.“ brzojavlja svome listu: Neima nikakvih znakova, da je istinita vijest sporazumnih listova, prema kojoj bi se sporazuma na ponudu za mir odgovorile još prije ili najkasnije o novoj godini. U diplomatskim krugovima smatraju, da bi bio suviše velik optimizam nadavati se nadi, kako će sporazumne sile pristati na poziv za pregovore. Izgleda nevjerojatno, da bi se sile sporazuma već sada pokazale sklonima na stvarno raspravljavanje u svrhu postignuća mira. To su dosta jasno pokazali govori sporazumnih državnika kao i držanje njihovih parlamenata. Isto se tako pokazalo, da se ni u jednom od sporazumnih parlamenata nije pojavila opozicija, koja bi bila dosta jaka, da nametne svoju volju protivnicima mira.

S toga treba, da se izbjegne razočaranju, računajući činjenicom, da je politikom mira, koju su započele središnje vlasti kao i akcijom neutralaca položen tek temelj budućem miru, koji će i ako tek u svoje vrijeme dođe onda, kada će se sile sporazuma uvjeriti o tome, da je dalje razovanje bez svrhe, pošto ih nikada ne može da dovede do njihovoga cilja. Svojom su mirovnom akcijom središnje vlasti postigle za sada uz veliki moralni uspjeh i to, da će neutralci steći povoljan sud o njima, da su neprijateljske države podstakli na samoopredjeljenje i da su prijatelje mira u cijelom svijetu ohrabrile. Momentani su uspjeh njihovih nastojanja za mir ne može očekivati.

Mir na putu?
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Lugano, 29. decembra.
Milanski katolički list „Italia“ piše, da on ne može drugo, nego da Wilsonov korak najtoplije pozdravi. Boji se samo, da on uslijed svoga oblika neće možda naići na jednoglasni prijem, koji njegov cilj zaslužuje. Ali se u svakom slučaju mir nalazi na putu. Socijalistički list „Avanti“ pozdravlja Wilsonovu notu kao značajan korak radi okončanja strašnoga evropskog sukoba.

Državni savez neutralaca.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Lugano, 29. decembra.
„Giornale d'Italia“ saznaje od jedne visoke ličnosti, koja stoji blisku američkoj politici, da je između neutralnih država sklopljen savez. Španija je kao posljednji učesnik pristupila savezu. Savez je celji, da štiti interese onih naroda, koji bi morali snositi najbolnije posljedice rata a od nje-

— Eto eće! upozori nas neko.
Svrhlusno pogled na stranu, i zbilja, imi starice koraca, ozbiljno koraca, ali ne strani radionice, nego spram glavne ulice — s torbakom na leđima...
— E, čiča, kuda, kuda? ...
— Hvala vam drugovi, hvala, što puta hvala na svemu... dobiti ste, radili ste za me... neću zahvaliti...
— Al' kuda? ...
— Idem...
— Kamor? ...
— Idem — u svijet!... U Italiju!
— Jedali smo za njim dugo, dugo — sve dok nam se ne izgubi iz očiju, nijemo, bez riječi...
Bogoslav K. Jošt.

Knez Miloš u narodnoj uspomeni.
(iz spisa dok. M. St. Milicevica).

Zec Zlatiborac.
Za vreme Katanske Bune (1844) knez Miloš se ukloni iz Beča, i ode u Germaniju, pa čak predje na ostrvo Helholand u Baltičkom Moru.
Dok se vozio morem digno se strašna bura, i kneza spopadne obična morská bolest koja ga svali u postelju: on tu čak propadne krvlju!
Kauči se što je ostavio Beč, u kom se nije osećao siguran, ma da ga niko nije uznemiravao, i došao na ovolike strahote, Knez uzme pričati svom Milovanu priču o Zecu Zlatiborcu.
— „Bio jedan zec u Zlatiboru, i pošao po gustin jelcima sa svim bez brige: nigde kera da čavne, nigde lovača da gazdu. Samo po nekad zaklikće oraču vazduha, a zeca tada šmugne pod prvu jelovu granu, pa bez brige! Ali se njemu dosadi ta divljina i samoća, pa siđe u Lužnicu, u goste svom pobratimu, Zecu Lužničaniinu.
— E, pobratime, reče Zlatiborac: — ti da znaš što živiš! Evo ovdje trn, onamo džbun, pa do njega proplanak; malko dalje kupušnjak, pa vočke sadnice — živa zbroda za zeeve. „Baš ti caruješ u ovoj zgod, u tvojoj pitomini...
Još on bejaše u toj reči, a kerovi zaklikću blizu njih.
Zlatiborac načulji uši da bolje čuje otkud dolaze zli glasi, pa da strugne; ali za Lužničaniin pritise sapom rekavši:
— Da nisi mrdnuo! Propašeš!
— Kako, za Boga?
— Takol! Tu je lovače. Oh eće da mi izletimo na proplanak, pa da nam sreće razneke olovima!
Mrtvi strah pretrpi veseli Zlatiborac, dokle se kerovi udalje. Za tim rekne:
— Vata, pobro, džaba ti sva ova zgod, da i pitomina! Ideš li u moju zlatiborsku pustinja, pa kad me više vidiš da dodješ u Lužnicu slobodno me zadaj noškom.“
— Činiš voliko, završi Knez: — ja pobegoh iz Beča, gde ne beše nikakve opasnosti, pa dodjoh na more, na ovolike strahote.“
„Nešto je Mihajlo ljut...“
Knez Miloš, bolestan, leži u svom dvorcu, u Topčideru. Nikoga ne može da primi.
Iz Jagodine došla deputacija da se zah na Stevču Mihajlovića. Rasta? Rad jedne vrazje čuke, oko koje se jagodinska opština i Stevča od dužeg vremena trunna sudu.
Stvar sa svim sudski; ali Stevčini protivnici nađu da je bolje umoliti Kneza

predstavlja samo izraz zbnjenosti i ostali bi isključeni. Na čelu su saveza američke Sjedinjene Države, kao najjača neutralna sila. Wilsonova nota predstavlja somi izraz zbnjenosti i brige, koja je među neutralnim narodima postala sve veća i njihovim vladama dala povoda, da zaračene pitaju, kakvi su njihovi posljednji ratni ciljevi, i kojim ciljevima teže s produženjem rata.

Druga Wilsonova nota?
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Budimpešta, 29. decembra.
Iz Stockholma javlja jedan ovdašnji list: Iz Londona se javlja: Ovamo je u izvodu stigla druga nota predsjednika Wilsona, koja služi kao objašnjenje prvog. Ova druga nota neće izmjeniti odgovor sporazumnih sila, koji će se vjerovatno predati središnjim vlastima u subotu. U dobro obavještenim krugovima se misli, da će ta nota biti u glavnome ponavljanje govora Lloyd Georgevog, dakle ostaviće otvorena vrata za pregovore.

Kakve bi uvjete za mir htjela engleska štampa.

Kb. London, 29. decembra.
Službeni dopisni ured engleske vlade, „Reuterov ured“, javlja: U uvodnom članku zahtjevaју „Times“ povrtak svih posljednjih oblasti, kao i oštetu. Ovo nijesu samo uslovi za zaključenje mira, nego imaju poslužiti i kao temelj sadanjih rasprava oko mira.

Bugarski odgovor na švajcarsku notu.

Kb. Bern, 29. decembra.
U srijedu po podne bugarski je poslanik u Bernu, Simčo Račev, došao u dom saveznog vijeća i predao odgovor bugarske vlade na švajcarsku notu za mir.

Neutralna štampa i njemačka nota odgovora.

Kb. Kristianija, 29. decembra.
Njemački odgovor na švajcarsku notu je glavni predmet, kojim se zanima neutralna štampa. Listovi izvode, da bi neutralci došli u težak položaj, ako sadašnje težnje za mir ne bi dovele do cilja. Naročito postoje slični razlozi za švajcarsku i za sve ostale neutralne zemlje, da Wilsonovoj inicijativi počele uspjeh.

Konferencije u Bernu.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Magdeburg, 28. decembra.
„Magdeburger Zeitung“ javlja iz Berna: Za vrijeme božićnih praznika su neutralni poslanici skoro neprestano konferirali u domu saveznog vijeća. Mnogo je palo u oči, što je, osim njih, bio tri puta u domu saveznog vijeća i talijanski poslanik i što je istoga dana, poslije Talijana, bio primljen u domu saveznog vijeća i njemački poslanik.

Jako bujanje miroljubive struje u Francuskoj.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Berlin, 28. decembra.
„Vossische Zeitung“ javlja iz Zeneve: Stranačka skupština francuskih socijalista, koja sa isključenjem javnosti, traje od nedjelje, a u kojoj učestvuje 41 član, bavila se sastavom jedne rezolucije o pitanju mira. Odbor, koji je sastavljen iz 22 člana većine, među njima i bivši ministar Sembat, i 19 predstavnika manjine,

odlučio je jednoglasno, da se stranačkom skupu podnese jedna rezolucija, kojom će se vladi preporučiti, da ponudu za mir ne odbaci „a limine“.

Kao kod stranačkog skupa socijalista tako isto pojavljuje jačanje miroljubive struje i kod kongresa sindikalista, koji se jednovremeno sastao, i kongres sindikalista će se opredijeliti u korist mira.

Evropski neutrali i akcija za mir.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Kopenhagen, 28. decembra.
Vijesti o potpunju saglasnosti neutralaca radi zajeunice akcije i zaštite interesa još su prerane. Između neutralnih se kabineta isuna vrši dotična razmjena mišljenja, ali do konačnog ishoda nije se još došlo. Nagovještani u međuvremenu već učinjeni koraci neutralaca u cijju potpomaganja s ru a za mir, kazuju da po sji je nerušna težnja; ali su pojedine vlade, kao norveška, za sada vezane prinudom obzirina da stvarno uzmu učešća a u tom pogledu rade živo i sporazumne sile, dokle će četvorn. savez, blagodarci svojim mečim oružanim uspjesima, sa zadovoljstvom pozdraviti svaku izjavu iskrene i časne volje za mir.

Razgovor s predsjednikom norveškog parlamenta.

Kb. Stockholm, 29. decembra.
Predsjednik norveškog parlamenta (stortinga), No vinkl, kao što se zna jedan od najvećih brođara u „Kandnaviji“, razgovarao se sa pres avnikom „Deutschtransoceanischen Nachrichten-Dienst“-a. Razgovor je američkoj štampi saopšten bezličnim brzojavom i on u glavnom glasi: Ako bih se htio izjasniti o miru i o pitanju mira, onda mogu to učiniti samo kao Norvežanin i sa norveškog gledišta, a da pri tome ne budem partajičan ni prema jednoj strani sili, s kojom moja otadžbina u miru i prijateljstvu živi. Ali sam ja ipak zato i građanin Evrope i mene tišti bolno posljednje osjećaj, da je ovaj rat, koji već više od dvije godine snalazi naš d'o zemlje i desetkuje bijelu rasu, bratoubilački rat između dva srodna i kulturno visoko obrazovana naroda. S toga ja i kao Norvežanin i kao Evropejac svim srcem želim, da se ovaj svjetski rat sad približi svome kraju. Svaki je dan za mir jedan dobitak, kako za Evropu tako i za kulturu naše rase, za njenu svjetsku misiju, kao i za uduću sreću cijelog čovječanstva. S toga sam ja i cio skandinavski sjever, kao i cio neutralni svijet pozdravili sa zadovoljstvom govori državnog kancelara od 12. decembra. Nije na nami da riješavamo, da li je nota kao osnova za otpočinjanje pregovora o miru povoljna ili nije; ali je istinita činjenica da je ona utrlja put svjetskome miru. — Švedska štampa donosi ovaj razgovor neskratčen i odobrava ga.

Odgovor sporazumnih sila.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Lugano, 29. decembra.
Kako „Messaggero“ javlja, kabineti sporazumnih sila spremaju dvije raznovrsne note, jednu za središnje vlasti, drugu za Ameriku i ostale neutralne države. U notama su sporazumne sile tačno označile svoj ratni cilj i izjavile, da one, poslije tolikih žrtava u krvi i imovini, ne mogu položiti oružje, ako od protivnika nebi dobile pristojna zadovoljenja i sigurna jemstva za budućnost.

„Rat sa Rumunjskom.“
Braila.

Ako se Drnavom doputuje do Braila, onda se pri dolasku može vrlo malo viditi od samog grada, — koji broji oko 50.000 stanovnika a u srazmjeri je prema tome broju vrlo razvučen — jer se nalazi na jednoj ravnoj površini koja se 20 do 30 metara nadvisuje Dunav i skoro se na samoj obali strmo spušta prema rijeci. O Braili Rumunji rado govore i vele, da im je taj grad najljepši u njihovoj zemlji, i gotovo oni u tome ne preteruju; Braila se može takmičiti i sa samim Bukarestom. Dokle su ostali provincijski gradovi u Rumuniji vrlo neuredjeni, s niskim, bijednim kućama i rdjavom kaldrom, dotle je Braila sa svim moderan grad sa besprikornom kaldrom, podignut po jednom pravilnom rasporedu. Za vrijeme krimskog rata — prema opisu jednog ratnog dopisnika — na istom mjestu, na kome danas Braila leži, prostirala se velika, prašnjava ravnicá, na kojoj je bilo nekoliko raštrkanih kuća. U toku polovine prošloga vijeka Braila se naglo razvijala i postala najveće izvozno pristanište u Rumuniji, pa ni razvitak Konstanice nije ovom gradu nanio nikakve štete. Ondje, gdje se dunavski rukavi opet sastaju, rijeka je vanredno široka i, blagodarci izvršenom uređenju rijeke, mogu do Braila dolaziti najveći morški brodovi. Parobrodi i jedrilice, koje s mora dolaze istovaruju svoju robu u Galacu, uvoznom pristaništu, ali se u Braili utovaruju dva najglavnija proizvoda, žito — pšenica i kukuruz, kao i petroleum. Duž čueloga se pristaništa pruža veliki žitarski magacin, uporedo sa ovim još po nekoliko njih, a mjestimice je ta ulica zasadená cilindričnim rezervoarima iz kojih se slijeva kroz cjevi petroleum u brodove, naročito za nega udešene. U nedjelja, ma poslije žetve vlada na cijelom pristaništu neobično živahan rad i pruža pravu istočnjačku sliku; nosači u raznovrsnom odjeu nose vreće za vrećama, napunjene žitom; Turci, Arabasi, Jermeni, Cigani i Jevreji gurajući mala kolica, i raznovrsne rabadžije, sve to u nepreglednom broju gamiže duž cijelog pristaništa, a Rumunji i Rumunjkine stoje na brdima žutog žita i tovore ga velikim lopatama; u pristaništu se u dugom redu nalaze veliki morski brodovi i čudnovato sagradjene turske i grčke jedrilice. Tamo na samome pristaništu se nalaze razne prodavnice životnih namirnica, broderske pivnice i druge male trgovine, koje su snabdjevene svima potrebnama za pristanišni život. Kad se u sam grad udje, vidi se njegovo rasporedno postojenje; sa jedne je strane grad ograničen Dunavom, pristanišna ulica se sastoji iz dva prava dijela, koji utiču u jedan tupi ugao; drugo je ograničenje, koje grad dijeli od predgradija, u vidu kruga, njega obrazuju nekadašnji gradski bedemi, koji potiču iz vremena, kad je Braila bila tvrđava. Iz sredine samog pristaništa vode nekoliko širokih ulica kroz sam grad do samih bedema a poprične su ulice dijelovi kruga, tako da grad iz visine izgleda kao lepeza. Nema upravo ni jedne ulice, koja nebi jednim svojim krajem dovela do samog Dunava. Dokle je sada Braila svoju ulogu kao tvrđava ustupila Galacu, bila je ona u prošlosti mnogo više nego li utvrđeno mjesto. Da li su još Rimljani mjesto utvrdili, ne zna se pouzdano; izgleda da Rumunji u to vjeruju pa su s toga ukrađali grad sa jednim Trajanovim spomenikom. Pouzdano se može smatrati, da su Rimljani bili u tom kraju utvrdili desnu obalu Dunava, jer je tuda prolazila državna granica. U srednjem je vijeku Braila bila u izvjesnom vremenu moćna gradska republika. U rusko-turkom ratu 1770. god. grad je izgorio; tada

Rat sa Rumunjskom.

su ga Turci ponovo utvrdili, ali su ga 1828. predali Rusima. Svoj veliki polet kao trgovinski grad Braila je dobila u drugoj polovini prošlog stoljeća i to poboljšanjem dunavskog puta i podizanjem željezničkih pruga, kojim je Braila vezana sa Buzeu i na sjeveru preko Galaca sa Jasom, doprinijelo je mnogo poletu ovog grada.

Brusi-ovljev put u rumunski glavni stan.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Budimpešta, 29. decembra.
Jeden ovdašnji list avlja iz Stockholma: „Petit Parisien“ javlja, da je general Brusilov otputovao iz svoga glavnog stana na rumunski front. U njegovoj se pratnji nalaze mnogi ruski stožerni časnici. U rumunskom glavnom stanu sastaje se general Brusilov sa rumunskim kraljem Ferdinandom i generalom Bertelotom. Kako list dalje javlja, Brusilov će ostati u rumunskom glavnom stanu za sve vrijeme operacija protivu vojske maršala Mackensena.

Preustrojstvo Bratianove vlade.

Kb. Jaš, 29. decembra.
Rumunsko je ministarstvo zbog izstapanja nekoliko članova preustrojeno. U novi je kabinet ušlo i nekoliko opozicionara. Bratianu o taje ministarski predsjednik, a zadržao je i portfelj ministra spolnih poslova; Constantinescu preuzima od Mortzuna-a portfelj ministarstva unutrašnjih djela Take Jonescu usao je u kabinet kao ministar bez resorta. Još su ušle u novu vladu i ove ličnosti: princ Cantacuzene, Creteanu i Istrati.

Engleska i kolonije.
„J'accuse...“

Žestoki napadi protiv bivšeg ministra spolnih poslova. — Grijesilorda Greya.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")
Rotterdam, 29. decembra.
Ratni književnik Ashmead Bartlett piše u „John Bull“-u:
„U našoj se zemlji sada priča da su vremena razočarenja prošla. S Lloyd Georgeom otpočelo je novo doba, naime, doba uspjeha. To je žalosna zabluda. Lloyd George nije nikakav čarobnik. Bijedno stanje na istoku on nije u stanju da izmjeni od danas do sutra. On je primio nasljedstvo jednog najvećeg neznaalice najbezzvoljnijeg od svih engleskih državnika, lorda Greya of Fallona. On je, i niko drugi, kriv, što smo mi na Balkanu pretrpili udare za udarom. Lord Grey, koji se sad mirno povukao na svoje poljsko dobro, treba da dodje pred jedan nepartajički sud. Jedan ubogi djavo, koji ukrade jedan šiling, osuđuje se na pet godina, a tako zvani državnik, koji je svojom glupošću doveo državu do ivice propasti, koji sav značaj borbe, u koju je svoju zemlju survao, nije ni približno pojmio, koji se oglašavao o sva pametna savjetovanja, takav jedan čovjek stresa sa sebe svaku odgovornost kad mu je god volja, i nestaje, dokle se hiljadama njegovih zemljaka poraju da žrtvuju, da bi spasili državu od posljedica njegove glupe diplomacije.“
Ashmead Barlelett priprema javno mnijenje na gorka iznenadjenja na Balkanu.

Miloša, da im tu partiju presudi, nadajući se, naravno, da će je on presuditi u njihovu korist.
Ne mogući primiti nikoga, starac zapovedi Knezu Mihajlu, da Jagodince sasluša, i da im da odgovor kakav treba.
Knez Mihajlo, u onom hodniku do sobe u kojoj leži Knez Miloš, primi Jagodince. Saslušavši šta žele, on im stane govoriti, da ne treba tu stvar trzati od sudova, da Knez Miloš i ne može sada, kao nekad, presuđivati ono što po zakonu treba da presuđuju sudovi, i kad bi to i hteli, oni, kao svesni građani, ne bi trebalo da to od njega traže, i t. d. i t. d.
Ovim ljudima takav govor pobrka nameru. Za to će onda uzeti reč vođ deputacije, i izjaviti:
— Gospodaru, kad je tako, onda vas ja molim, da mi date otpust: hoću da pređem u tuđe podanstvo!...
— Na polje! bezobrazniče! prodera se na to Knez Mihajlo: — ja mislim da govoriim građaninu, patriotu, a ja imam posla s takim!...
Od te vike zatreše se topčiderski konak.
Deputacija strogm niza stepenice što ko brže mogáše, a Knez Miloš, bolestan u svojoj sobi, rekne svom berberinu Arkadiju:
Brico, privor'ite ta vrata, kao da je Mihajlo nešto ljut!...
„Kuma ponudjena ka i počašćena.“
Miloše i Lešjanin najčešće imitiraju sećanja knezeve kancelarje 1916 to uz Kneza Miloša, i vidi se služba kabinetsko-ga sekretara. Toga radi je svaki dan moro posla s Knežom Mikošcem.

lešno jutro, čim Lešjanin uđe i pekleni se, Knez Miloš izvuce iz džepa nekoliko topova raznih šarenih zupčana i kaznjuje ih Miloju, zadovoljnim i nauko nizim glasom rekne:
— Činiš voliko, izberi etu koji mišješ!
— Šta će Vam to, Gospodaru? upiše Lešjanin.
— Hoću tebi na načinim vezove haljinu, da se svud poznaje tvoj „sekretar“!
— Molim Vas, Gospodaru, nemojte mi to graditi, reče uprešćen Milje; — ja imam haljinu puna dva ormana; ne mogu ih počepati ni za deset godina!...
— Činiš volik, znam ja da ti imaš haljinu; al' ja hoću da ti načinim nešto osobito, vezeno, šareno, lepo!...
Molim Vas Gospodaru, nemojte Vi to meni graditi! Ja sam rad da se ženim. Bojim se neće ni jedna devojka poći za mene kad vidi da sam se nakindjario kao dodola.
— E, činiš voliko, baš si lud! Ja hoću da te našarim kao detliča, da svaka... štucne kad u te pogleda, a ti hoćeš da ostaneš srtak, kao što sil Volja ti je! Kuma ponudjena ka i počašćena!...
I tako se šarene haljine ne naručiše.
Bar pleniči...
U jednom beogradskom listu pročiao sam skoro priču o gornjem slučaju malog školarca. Evo i aje zhaoci- ma na oceanu:

su ga Turci ponovo utvrdili, ali su ga 1828. predali Rusima. Svoj veliki polet kao trgovinski grad Braila je dobila u drugoj polovini prošlog stoljeća i to poboljšanjem dunavskog puta i podizanjem željezničkih pruga, kojim je Braila vezana sa Buzeu i na sjeveru preko Galaca sa Jasom, doprinijelo je mnogo poletu ovog grada.

Brusi-ovljev put u rumunski glavni stan.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Budimpešta, 29. decembra.
Jeden ovdašnji list avlja iz Stockholma: „Petit Parisien“ javlja, da je general Brusilov otputovao iz svoga glavnog stana na rumunski front. U njegovoj se pratnji nalaze mnogi ruski stožerni časnici. U rumunskom glavnom stanu sastaje se general Brusilov sa rumunskim kraljem Ferdinandom i generalom Bertelotom. Kako list dalje javlja, Brusilov će ostati u rumunskom glavnom stanu za sve vrijeme operacija protivu vojske maršala Mackensena.

Preustrojstvo Bratianove vlade.

Kb. Jaš, 29. decembra.
Rumunsko je ministarstvo zbog izstapanja nekoliko članova preustrojeno. U novi je kabinet ušlo i nekoliko opozicionara. Bratianu o taje ministarski predsjednik, a zadržao je i portfelj ministra spolnih poslova; Constantinescu preuzima od Mortzuna-a portfelj ministarstva unutrašnjih djela Take Jonescu usao je u kabinet kao ministar bez resorta. Još su ušle u novu vladu i ove ličnosti: princ Cantacuzene, Creteanu i Istrati.

Engleska i kolonije.
„J'accuse...“

Žestoki napadi protiv bivšeg ministra spolnih poslova. — Grijesilorda Greya.
(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Rotterdam, 29. decembra.
Ratni književnik Ashmead Bartlett piše u „John Bull“-u:
„U našoj se zemlji sada priča da su vremena razočarenja prošla. S Lloyd Georgeom otpočelo je novo doba, naime, doba uspjeha. To je žalosna zabluda. Lloyd George nije nikakav čarobnik. Bijedno stanje na istoku on nije u stanju da izmjeni od danas do sutra. On je primio nasljedstvo jednog najvećeg neznaalice najbezzvoljnijeg od svih engleskih državnika, lorda Greya of Fallona. On je, i niko drugi, kriv, što smo mi na Balkanu pretrpili udare za udarom. Lord Grey, koji se sad mirno povukao na svoje poljsko dobro, treba da dodje pred jedan nepartajički sud. Jedan ubogi djavo, koji ukrade jedan šiling, osuđuje se na pet godina, a tako zvani državnik, koji je svojom glupošću doveo državu do ivice propasti, koji sav značaj borbe, u koju je svoju zemlju survao, nije ni približno pojmio, koji se oglašavao o sva pametna savjetovanja, takav jedan čovjek stresa sa sebe svaku odgovornost kad mu je god volja, i nestaje, dokle se hiljadama njegovih zemljaka poraju da žrtvuju, da bi spasili državu od posljedica njegove glupe diplomacije.“
Ashmead Barlelett priprema javno mnijenje na gorka iznenadjenja na Balkanu.

— Pa, Gospodaru, reći će jedan od njih, došli smo da te molimo da podeliš Srbiju na spahiluke, te da i nama daš po koji spahiluk, jer i mi imamo zaslugu za ovu zemlju, pa je pravo da budemo spahije.
— Kakve spahije, oca vam vašeg, zar se mi borismo i krv prolivasmo dok lsterasmo spahije iz zemlje. Turci su bili spahije u ovoj jednoj zemlji, pa sad da nam narodu kršteno spahije da mu krv sisaju.
Dugo su ćutali ti narodni trubdenci, pa će onda tek jedan od njih reći:
— Pa, Gospodaru, kad to ne daš, a ti nam daj titule grofova, barona i t. d.
— Jes, jes, otac ti je bio kozar, a ti treba da budeš grof. Jok more, hatali.
— Pa kad nam ni to ne daš, a ti nam bar dopusti da se zovemo kao ono Rusi: Kozakov, Gorčakov, Dondukov i t. d.
— E, to može, odgovori Knez Miloš. Eto, ti se zovi (ukazjući pristom na svakoga) Sarov, ti — Zeljov, ti — Belov, ti — Garov ti — Murgov i t. d.

Rusija.

Jedna naredba ruskoj vojsci.

Kb. Stockholm, 29. decembra.

Iz Petrograda javljaju: Vrhovni je zapovjednik upravio vojsci i mornarici dnevnu zapovjest u kojoj se kaže, da Njemačka traži sada mir i da pokušava, da svoje privremene uspjehe u Rumuniji postali time, što Rumunija nije imala iskustva u sadašnjem načinu ratovanja, predstavi kao znak svoje snage. Ali te snage iščekavaju, a Rusija, koja nije želila rat, neće da primi ponudu o miru, već će neprijatelja da protjera i smoždi i rat sve dondje da vodi, dok ne osvoji Carigrad.

Njemačka.

Veliki požar u Drezdi.

Kb. Drezda, 29. decembra.

Pri sortiranju municije razvio se juče prije podne u artiljerijskom stovarištu jamačno uslijed kakve eksplozije požar, koji je brzo zahvatio i obližnje magacinske dijelove. Obim požara nije za sad još utvrđen. U koliko je do sad poznato, umro je jedan radnik uslijed povreda. Daljih povreda nije bilo mnogo.

Križu u Grčkoj.

Pred energičnim korakom grčke vlade?

(Naročiti brzojav »Beogradskih Novina«.)

Lugano, 29. decembra.

„Corriere della Sera“ javlja iz Atene: Grčka vlada sprema jedan energičan korak, koji će upravit sporazumnim silama. Njime će zahtijevati, da se odmah učini kraj sadanem stanju kao da se i s mjesta ukine blokada. U protivnom će služiti biti grčka vlada primorana, da preuzme enerģične mjere.

Rat na moru i pod morem.

Naoružanje francuskih trgovačkih brodova.

(Naročiti brzojav »Beogradskih Novina«.)

Haag, 29. decembra.

„Daily Telegraph“ javlja iz Bordeauxa, da je dvadeset francuskih trgovinskih brodova naoružano protiv podmornica.

Grad i okolica.

Katolička služba Božija.

I. 31. decembra (nedjelja):
a) U Konaku: U 8 sati sv. misa za vojništvo.
b) U župskoj crkvi (Poslanička ulica):
U 8 sati tiha sv. misa.
U 10 sati srpsko-hrvatska propovijed i pjesna sv. misa.
U 5 i po po podne njemačka propovijed i Te Deum.

II. 1. januara (ponedjeljak Nova godina).
a) U Konaku: U 8 sati sv. misa za vojništvo.
b) U župskoj crkvi (Poslanička ulica):
U 8 sati tiha sv. misa.
U 10 sati njemačka propovijed i pjesna sv. misa.
U 3 sata po podne večernja za mir.

Zatvorene banke.
Kako nas izvještavaju, ovdašnje će banke prilikom današnjeg krunisanja u Budimpešti ostati cijeloga dana zatvorene.

Zapalio se dimnjak.
27. se o. mj. u Car Uroševoj ulici br. 31 zapalio dimnjak, a vatra je zahvatila već i strop te krov kuće. Prisjegli su požarnici vatra brzo lokalizovali i ugušili. Kao uzrok se vatri ustanovilo zlo očišćenje dimnjaka, pa će pozvani morati za to da odgovaraju.

Traže se.
Radi izvjesnog važnog saopštenja potrebno je, da se javi g. Dragutinu Karančiću sa stanom u Čika Ljubinoj ulici broj 3, niže imenovana lica:
1. Milan Belosavljević.
2. Živko Josipović.
3. Arandjel Medjaković i
4. Dragutin Molerović.

Nadjeno i izgubljeno.
Marija Kovachević iz Braće Nedica ulice izgubila je 26. o. mj. na Cvetnom trgu novčanik sa 30 K. — R. Schubert, koji je dodijeljen odjelu za osvetljenje na Kalemegdanu, izgubio je novčanik sa 70 K. — Poštenu nalazila neka te predmete deponiraju kod policije. — U jednoj te trgovini u Kralj Milanovoj ulici nadjeno jedan novčanik s

izvjesnom sadržinom, a isto je tako jedan rajonski stražar našao jedan novčanik s nešto sadržine. Sopstvenici mogu te stvari podići kod policije.

Prilog.

Sreska komanda u Bogatiću poslala nam je K 51.50, kao prilog stanovnika sela Drenovca u Mačvi za Crveni Krst.

Kako se muški umire.

Lijepi primjeri preziranja smrti iz svjetske istorije. — Arhimed. — „Ne kvarami krugove“. — Bayard-Ernst pl. Mansfeld. — Charlotte Corday. — Dantonova smrt. — „Garda umire, ali se ne predaje“. — Rajič na topu. — „Flaggenhed“.

U toku se ovog velikog i strašnog rata svaki od zaraćenih naroda može pohvaliti hiljadama nečuvjenih podviga svojih sinova, koji dadoše nevjerovne dokaze o tome, u koliko nijeri muški karakter i neograničeno rodoljublje mogu u čovjeku razviti preziranje prema smrti. No, današnji su nam dogodilji još i suviše bliski, a uz to je tema ogromna, da bi se sada i na ovom mjestu moglo iznijeti makar samo nekoliko slučajeva sa svakog bojišta. Kada Evropi bude jednom opet podaren mir, kada će i jedna i druga strana objektivnije posmatrati svoga ranijeg protivnika, to će biti djelo dočimnih pisaca, da pišu zlatnu knjigu junaštva evropskog rata, da predadu potomstvu uspomenu na najhrabrije među hrabrima bez razlike narodnosti i stvari, za koju se pojedinac borio. Mi paž ovdje hoćemo samo letimice i preko reda da iznesemo nekoliko primjera iz antičke i novije istorije, kako srčani i karakterno čvrsti ljudi mirno idu u smrt i to ne samo u ratu i pred protivnikom, odnosno na vojnoj dužnosti.

Opšte je poznat lijepi primjer iz stare istorije, kako je poginuo slavni staro-grčki matematičar Arhimed, koga se svi gimnazisti dobro sjećaju sa časa matematike. Dok su Rimljani jurili na Sirakuza, gdje je on živio, on je mirno sjedio u svojoj bašti i crtao štapom u pijesku neke svoje nove geometrijske probleme. On je bio primjetio, da je neprijatelj već bio prodro u grad, ali ipak nije pomišljao, da se poput svojih drugih susjeda sakrije ispred prvog gnjeva pobjedioca, već je mirno produžavao da crta. U to već i jedan neprijateljski odred prodre u njegovu baštu i nekoliko naletješe isukanim mačevima prema starcu. Arhimed je znao šta ga čeka jer je on svojim vanrednim znanjem geometrije i fizike bio konstruisao mnoge mnoge naprave, koje su mnogo olakšavale dugu odbranu opsjednoga grada. No ipak, on nije ni pomišljao da moli za milost, već je, pružajući sam razjarenom rimskom legionaru razdripane grudi, samo naimirnijim tonom izgovorio istorijske riječi: „Samo pazi, da mi ne zgaziš moje krugove!“ Velikom je starcu mnogo više bilo žao za njegovu matematičku kombinaciju, — za koju se nadao, da će je neki od njegovih učenika naći i nastaviti, — nego li za sam život.

Stara je grčka i rimska istorija prepuna takvih primjera, a o njima su pisane čitave knjige.

Čuveni francuski junak Bayard, „le chevalier sans peur et sans reproche“ (vitez bez straha i bez mane), kako za istorija nazvala, bude u borbama u gornjoj Italiji sa carem Karlom V. teško ranjen, braneci svojoj vojsci odstupnicu. On svojim vojnicima nije dozvolio da ga polože u jednu obližnju kuću, već je naredio da ga posade pored jednog drveta, da može da sjedi, naslonjen na s'ablo, okrenut prema neprijatelju. Kada je pak našao prince Krlo Bourbonprethodnice, on je na samrti svakog učtivo pozdravio, a oni su izjavili svoje saučešće za nesrećkom takvog junaka. Kada je pak našao prince Krlo Bourbon-ski, koji je bio prišao neprijatelju, on mu je posljednjim dahom svoja života izrazio svoje gadjenje i umro je, odbivši da mu pruži ruku.

Ovo rodsjeća na smrt jednoga junaka iz 36-većšnjeg rata, viteškog Ernesta pl Mansfelda. Ovaj se bio, satrven i pobijeden, probio kroz neprijateljske redove i s malom je pratnjom kroz Ugarsku hitao u Mleke da tamo potraži sredstva za formiranje nove vojske. No u jednom selu na granici Bosne i Dalmacije iznenada mu tako pozli i on osjeti, da će da umre. Tada on naredi, da ga dienu iz kreveta, da metnu na nj svu ratnu spremu i da ga pridržavaju uspravljenog, dokle god ne bude izdahnuo. Tako je on ispustio du-

Upisujte peti ratni zajam, koji pruža sjajan priplod za uloženu glavnicu.

šu riječima: „Vojskovođa mora da umire na nogama!“

Za vrijeme velike francuske revolucije, kada mnogi krivi, ali mnogi i nevini poslani pod giljotinu, vidjeo je svijet mnoge sjajne primjere preziranja smrti i to, kako naročito valja istaći, — pošto smo stavili naslov „kako se muški umire“, — ne samo od muškaraca, već i od ženskinja. Ovdje prije svega mislimo na Charlottu Corday, koja je bila došla u Paris s čvrstom namjerom, da ubije Robespierrea ili Marata, pošto je bila stekla uvjerenje, da njihov teror ni u kom slučaju ne može biti na dobro republikanskih ideala, čija je pristalica i ona bila. Došavši u Paris, pristupa u Maratovu Estu „Ami du Peuple“ (Narodni prijatelj) jedan članak, u kojem ovaj veli, da treba da padne bar još 200,000 glava, ako se želi da spase republika. Na to se ona riješi da prvo ubije Marata kao najopasnijeg, što joj i podje za rukom. Već je na sudu pokazala divnu veličinu duše. Osuđena je, naravno, na smrt giljotinom. Došla je na giljoticu, lijepe odjevene i očesljana, s ljupkim osmijekom na usnama. Neposredno prije no što će je kajiševina vezati za gasku i podmetnuti pod nož giljotine, ona se, jednako smiješeći politički pred ogromnim mnoštvom svijeta i reče glasno: „Ubila sam jednog čovjeka, da bih spasila živote stotine hiljada!“ Pošto joj je pala glava, uzviknu Adam I. u x, koji je u konventu kao poslanik zasupao skoro zauzetu njemačku varoš Mainz: „Ona je umrla junački, nego li sam Brutus!“ Grijehni je poslanik za ovaj uzvik odmah stavljen pod sud i ma da je bio „predstavnik suverenog naroda“, osuđen na smrt i pogubljen.

No najmirnije, najhladnije, uz pošalice i dosjetke, umro je na giljotini sam veliki revolucionar, bivši ministar pravde i poslanik konventa Danton, koji je uslijed intriga svog ranijeg partijskog druga Robespierrea i njegovih drugova od strane parlamenta (konventa) optužen i stavljen pod sud za podmudrilost i izdaju i pogubljen na giljotini, na koju je sam bio poslao toliki svijet. Kada je na sudu njegov drug Camille Desmoulin s hito početi sa čitanjem dugačke svoje odbrane, Danton mu istrže koncept iz ruku, žgužva ga i baci ga sudijama o glavu, uzvikujući, da mu je ispod dostojanstva da se brani od takvih optužbi. Samu njegovu smrt ovako opisuju jedan francuski pisac:

Bilo je to 16. žerminala (t. j. naziv za april po republikanskom kalendaru) 1794. godine, kad su Dantona povelili na gibilište. On se vozio u jednom crvenom obojenim karama sa drugim osuđenjicima, ali su pogledi prolaznika padali samo na toga moćnog tribuna.

Bio je to zao dan po njega, Prošao je pored trga de l'Étoal, gde se nekada u jednoj maloj kavani upoznao sa svojom ljubavnicom Gabrielom. Nekoliko koraka dalje bila je druga jedna kavana, na čijoj je terasi slikar David očekivao pogubljenički sprovod, da napravi poslednju sliku Dantonu. Danton ga je spazao na mu dobacio jedno: „Sluga sam ponizan“.

Kad su u ulici Jen Honora prolazili pored kuće, u kojoj je stanovao Robespierre, Danton je podigao stisnutu pesnicu i uzviknuo: „I ti ćeš za mnogi! Tvoju će kuću sruviti sa zemljom pa ozgo posejati so!“

Na trgu je Revolucije Samson čekao na pogubljenike. Prezrivog izraza lica Danton izidje iz kola; pred njim je išao jedan opat mrmljajući molitve. Dželat se morao požuriti, jer je već bilo doćno, a sve je moralo biti posvršavano još prije zalaska sunca. Zato kad je Erol hteo zagrliti svoga prijatelja, dželat ih je rastavio.

Budalo, doviknuo mu je Danton na to, zar možeš sprječiti da se naše glave nosije usporetnu u korpi?

Oko gibilišta bila se slegla ogromna masa svijeta i gledala je samo na Dantona, koji je imao da bude posljednji pogubljen. Zruci sunca na zapadu osveđivali su njegov atletski stas, što je tu stajao u krvi svojih prijatelja.

Kad nikoga više nije bilo da ga tješ, biješe ga za trenu obuzela slabost.

— Dragana, zar nikad više da te ne vidim, zajecao je on.

Ali odmah po tom pribrao se, pa je uzviknuo:

— Drži se, Dantone, nema slabosti! Moju glavu pokazaću narodu; ona to zaslužuje!

Minut docnije i njegova se glava skotrljala u korpu.

Dantonova je smrt u više maha dramatski upotrebljena, i to baš najviše od strane njemačkih pisaca, n. pr. od Hamerlinga u njegovoj drami „Danton umire Robespierre“ i Büchner u drami „Dantons Tod“ („Dantonova smrt“), koja je baš ovih dana ponovo davana u Berlinu pod novom Reinhardtovom inscenacijom.

Iste vez i revolucija, tako i Napoleonovo doba pruža upravo nebrojene primjere junaštva, koji su toliko poznati, da je izlišno i ukazivati na njih. Ta cijela ta doba bilo je jedna epopeja, koju ljepo karakteriše ona divna slika kao 1815. god. na Waterloo-u „garda umire, ali se ne predaje“.

Srpski istanci u početku XIX. stoljeća takođe su dali istoriji bezbroj nezaboravnih junačkih podviga. Na svakom je čietu u pameti slika Tanaska Rajiča, gdje 1815. god. u borbi na Ljubici, sam pred jednim topom žija je sva posluga izginula, dočekuje blag neprijateljski odred da brani ovaj top sve dole, dok ne bude sav raskomadana jaganima.

Završćemo ovaj spis jednim događajem iz skore prošlosti, koji se dođude nije dogodio u samoj borbi, ali spada možda u najljepše primjere muške odlučnosti ispred očevine smrti 23. jula 1896. god. bude mala njemačka topovnjača „Lits“, koja je tada sretno krstarila u istočno-azijskim vodama, na putu od kineskog pristaništa Cifu ka jugu uvačena silnom burom, zloglasnom „ajancom“. Uskoro je brod bio toliko oštećen, da je počeo da tone i njih uspeše da se spasu, uvaživši se za razbacane grede i daske, dok su ostali gledali u oči sigurnoj smrti, jer brodovi, koji se nalažahu u blizini ne mogadahu nići uslijed bure. I sada dođje do veličanstvenog prizora: Na karku, koja je još virila iz vode ispeo se ostatak posade i, mirno očekujući smrt u valovima, držeći se čvrstom rukom za karku, a mašaći drugom rukom kapom u vis, složni i čvrstevolno, nadvikujući strašnu buru, zapjevahu starodrevnu njemačku mornarsku „Pjesmu zastavi“ („Flaggenhed“): „Hoch weht die Fahne schwarz-weiß rot“ „Auf uns'res Schiffes Mast...“

Razne vijesti.

SMRT ČUVENOG PARISKOG DRESERA.

Edmond Pezon, čuveni ukrotitelj životinja. — Dreser i kandidat za narodnog poslanika. — Student univerziteta i vlasnik vašarskog šatora. — Bijedan kraj jednog interesanog tipa.

„Temps“ javlja da je umro jedan od „kraljeva“ francuskih vašara, poznati dresseur (ukrotitelj životinja) Edmond Pezon. List veli, da mu je rat upropastio njegov dotle sjajni posao, tako da je on posljednje dvije godine proveo u najvećoj bijedi. A nekada je Edmond Pezon znao šta je slava i popularnost, uživao je u svima materijalnim dobrima, što ih ovo dvoje povlači za sobom. Čak šta više, bilo je vremena, kada je imao i viših ambicija, jer ga je jednoga dana toliko zanela slava, stečena na vašarima, da se u svome rodnom sreza kandidovao za poslanika. On, koji je bio nenadmašan u ukroćivanju divljih životinja, lteo je dakle ni više ni manje, nego da bude „predstavnik suverenog naroda“ u Palais Bourbon, da tamo „ukroćuje“ njemu nesimpatične kabinete i da saradjuje u zakonodavstvu. No ma da se ne može poručiti, da u Palais Bourbonu ima ljepih šansa čovjek, koji umije postupati sa pojedinim „zvjerkama“ i koji se odlikuje energičnom gestikulacijom, većina biraći njegovog sreza ipak nijesu bili mišljenja, da je gospodar lafova dostojan za parlamentarca, dadoše mu „korpu“ i vrate ga u njegovu menadžeriju. Otac Edmonda Pezona bio je i sam ugledan ukrotitelj divljih zvjeri. I on je bio toliko popularan, da ga

poznati romancier Léon Cladière uzeo za junaka jednog od njegovih najomiljenijih romana. No za svoga je sina stari Pezon imao ozbiljnijih namjera, pa ga je dao u gimnaziju, koju je on i svršio, položivši maturu, poslije čega je stupio na univerzitet, gdje je slušao prirodne nauke, i to vjerovatno, iz urodjenih simpatija — zoologiju. No čim mu je otac umro, on je odmah okrenuo ledja univerzitetu i prešao je od teorije na praksu, to jest nastavio je očevo zanimanje ukroćivanja i dresiranja divljih zvjeri. Kao što smo već naveli, u tome je postigao vrlo sjajne uspjehe, sve dok mu nije ovaj rat pobrkao račune, tako da je umro sada u najvećoj bijedi.

Narodna privreda.

Obustava izvoza žita iz Argentine.

Düsseldorf, 29. decembra.

„Düsseldorfer Generalanzeiger“ javlja iz Basela: „Daily Chronicle“ javlja iz Buenos Airesa: Argentinska vlada je naredila zapljenu cijelokupne ovogodišnje zetve žita za unutarnju potrebu.

Ogromno podbacivanje bilanca francuske spoljne trgovine.

Kb. Bern, 29. decembra.

Po jednoj zvaničnoj francuskoj statistici podbacio je bilanc francuske spoljne trgovine za prošlih jedanaest mjeseci tekuće godine za skoro trinaest milijarda.

Poskupljivanje žita u Engleskoj.

Jedan njemački list piše: Strahovanje engleskih privrednih političara, da učestvovanje vlade u pitanju žita izazvat samo povećanje cijena, brzo se ispunilo. Englezi moraju danas da plaćaju američku pšenicu sa 92 šilinga za jedan quarter, što odgovara njemačkoj cijeni ravno 440 maraka od jedne tone, dokle današnja najviša cijena pšenice iznosi samo 250 maraka jedna tona. U julu se plaćala američka pšenica u Engleskoj 162 do 175 maraka tona. Prema tome je za posljednje dvije ratne godine skočila cijena sa 150%.

Deficit grada Parisa.

Grad Paris namjerava da zaključi jedan zajam od jedne milijarde franaka radi pokrivanja letjećih dugova od 670 milijuna i deficita za godinu 1917 u iznosu od 130 milijuna, osim toga za isplatu izvjesnih obveza u iznosu 200 milijuna franaka.

Posljednje brzodnevne vijesti.

Mirovna predstavka Svedske i Danske.

Kb. Beč, 29. decembra

Svedski su poslanik baron Weck-Fries i danski otpravnik poslova Delerche predali danas u ministarstvu spoljnih poslova jednake predstavke svojih vlada, koje glase:

„Po naredjenju moje vlade častim se Vašoj Preuzvišenosti staviti do znanja: Sa živim je interesom doznala kraljevstva vlada za predloge, koje je učinio predsjednik Sjedinjenih Država u svrhu, da se pzeduzmu koraci za uspostavu trajnoga mira. Kolikogod nastoji kraljevstva vlada, da izbjegne svakom mrijuju, koje bi moglo da povredi opravdane osjećaje, ona ipak drži, da bi zanemarila dužnost svoju prema sopstvenom narodu i prema čovječanstvu i njegovoj cjelini, kad ne bi izrazila svoju duboku simpatiju za svako nastojanje, koje bi moglo pri donijeti tome, da se stavi granica sve to većem nagomilanju patnja i gubitaka moralne i materijalne prirode. Ona se stoga nada, da će inicijativa predsjednika Wilsona dovesti do rezultata, dostojno visoke namjere, kojom je preduzeta“.



Stevanu Košutiću, industrijalcu, Bern, Švajcarska. Dragi Stevo! Tvoju kartu dobio sam i javljam ti, da je novac odmah poslat na „Kontonal“ Banku u Bernu. — Stevo, molim te, čim pročitaš oglas, potruži se da saznaš što opširnije o mome zetu Mihailu Trajkoviću. On je bio u štabu odbrane Beograda i da me odmah o tome izvijestiš. Pozdravlja te tvoj Bogosav Mihajlović, Kralj Aleksandra ul. 58. Beograd. 24633-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Vaš oglas pod brojem 3208 pročitala sam, da je moj muž Kosta Gjordžević, kasapin, živ i zdrav u Parisu. Ta me je vijest jako obradovala, ujedno i njemu javite, da sam i ja živa i zdrava u svojoj kući. Milica K. Gjordževića, Vidina ul. 23. Beograd. 24642-8

G. Radojloviću, Rue Pierre Fatio 25. Ženeva, Suisse, za Bosiljku Nešićevu. — Moja draga sestrol Da znaš koliko sam suza prollila od radosti, kad sam čula, da ste svi živi i zdravi. Zdrave smo i ja i Kaja, ali smo u bednom stanju, s toga vas molim pošaljite mi malo novaca. Zašto mi se Dragiša nikako ne javlja, već sam u očajanju. Grlj vas i ljudi vaša Neda Matejić, Kralj Aleksandra ul. 96. Beograd. — 24646-8

Odji Zorki Vlačić, Ženeva. Poštovana kumol! Sad primih poslati novac. Hvala vam. Molim vas javite Ljubiši, ako je tu sumu poslao po mome traženju preko Lujke prije 15 dana, da mi to nije dovoljno, odmah neka pošalje veću sumu. Mnogo srdacnih pozdrava šalje svima vašima. — Moje mnogo pozdravite, vaša kuma, Vuka Cvetković, Dositejeva ul. 17. 24652-8

G. Iliji Josimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Molim te Ilija, raspitaj za Djordja Stevića, sveštenika iz Gornjeg Dobra, (Jadar), i njegovog brata Ljubomira Stevića, sudiju iz Knjaževca, da li su živi i zdravi. Majka je njihova u Loznici već 10 mjeseci. Zdrava je. Od kako su otišli za njih ništa nije čula, u velikom je očajanju i oskudici. Neka se jave na adresu: Milorad Urošević, Loznica. 24661-8

G. Stević Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas dostavite mom mužu Dragutinu Momiroviću, arhivaru sudskom, da sam primila i posljednju pošiljku novaca oko 150 kruna, i u buduću neka mi šalje na Dušanovu ulicu br. 88. Nadam se, da će te mi ovu molbu izvršiti, na čemu ću vam biti blagodarna, i neka javi prijatelju Radulu Bojoviću, da novac šalje, svi smo zdravi i pozdravljamo. Anka D. Momirović, Dušanova ul. 88. Beograd. 24667-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545 M. B. Apelujem na vašu plemenitost, i molim kao nepoznat da izvijestite gospodina Demaja, direktora Francusko-Srpske Banke, (koja je bila u Skoplju) da sam, imajući smrtnu slučaj u porodici, ostao sasvim bez sredstava za život i da ga molim, da mi pošalje celokupnu neprijmljenu platu, ili bar najviše koliko može. Vama uvijek blagodari, Radoica Todorović, Arandjelovac, Milanovačka ul. 12. 24670-8

G. Iliji Josimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. G. Ilija, molim vas budite tako dobri i dostavite, mom Alimpiju sljedeće: Dragi Alimpije! Od tebe ima dva mjeseca nisam dobio izvijestaj. Molim te javljam mi se češće, jer mnogo brinem. Ja sam u Loznici dobro i radim. U stanu sam kod kum Milorada, za mene ne brini, samo pazi sebe. Čestitam ti nastupajuće praznike i želim ti svako dobro. Toplo te pozdravlja i voli tvoja, Ruža. Vama g. Ilija blagodaram i pozdravljam vas, Ružica A. Smiljanića, Loznica. 24664-8

Dobrosavu Petroviću, Paraćin, Bojjevac. Sad sam kod kumice Kose u Beogradu za 2-3 dana. Mi smo svi zdravi kod kuće. Brinemo za vas mnogo. Molim te, javite nam se jeste li svi zdravo. Pozdravlja vas mnogo vaša, Dana Radovanovića, Kralja Milana ul. 78. 24679-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung, Vermisster, Zürich, Bahnhofstrasse 42. — Učtivo molim izvijestite moga muža Svetislava Gavrilovića, kapetana I. klase, VI. puka, II. poziva, drinske divizije, da sam sa djecom zdrava, neka mi se javi i novac pošalje preko gospođe Sofije Apostolović, Beograd, Kosačina ul. 1. Unaprijed blagodari, Milka Gavrilović, Šabac — Rumiska. 24682-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Bahnhofstrasse 42. Zürich. Molim izvijestite Čedu J. Gavrilovića, žin. željezni. direktor, Krf. da novac za njegovu porodicu šalje preko mene. Njegovi su svi živi i zdravi. Marija R. Deda, Kosačina ul. 1. Beograd. 24683-8

G. Vasi Lazareviću, pol. čin. Ženeva. Poštovani gospodine! Molim da me izvinite, što sam zbog duge slabosti sprječena bila, da vam izjavim blagodarnost na veliku dobrotu, izjavivši se vašeg i kretnog prijatelja, a moga muža Tome Milenkovića, koji je nažalost još 30. juna 1915. godine preminuo. Pored tolike vaše dobrote, usudjujem se, da vas zamolim, ako nam je ikako moguće, da mi od moga primanja ma i malo pošaljete, jer od kad je moj muž umro, osim one sume, koju ste vi poslali, ništa još nisam dobila. Moje se rešenje nalazi kod Uprave Fondova. Ostaje vam sa djecom vječito blagodarna, Suljana, Tome Milenkovića udova, Topličin Venac br. 11. 24711-8

G. Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva, za djecu Luke Jakševca, apotekara iz Kragujevca. Mila naša djevojko! Prije neki dan dohili smo lično od vas kartu, i to nas je jako obradovalo, jer je po prva vijest od vas. Neka bi dobio Bog duša, da nam se što skorije vratite u naš topli roditeljski zagrljaj. Pišite nam češće, jer to je sve što imamo od vas u ovim teškim danima, kad ste daleko od nas. Pozdravite Stojana i reci te mu, da je Jela kod nas i da je zdravo i dobar sa djecom, vas ljube i pozdravljaju vaši roditelji, mama i tata. Luka Jakševac, Kragujevac. 24693-8

G. Jovi Premoviću, Ženeva. Dragi Jovo! Molim te javi gosp. Dragoljubu Radojloviću, predsjedniku suda. Poslati novac upućen na Milorada, primila sam u sumi oko 440 kruna i da mu mnogo blagodaram. Milorad je u Austriji. U isto vrijeme budi dobar, pa javi g. Žiki Brzakoviću, artiljerijskom majoru, da je Dana novac poslala primila 5 puta, neka šalje i dalje. Ona je sa djecom zdrava u istom stanu. Naši su svi zdravi. Tebe i Vula srdacno pozdravlja tvoja sestra, Kaja Milivojević, Palilula broj 43, Kragujevac. 24694-8

Mitar Milosavljević, opština Popučke, I. četa, II. bataljun, 14. kadrovski puk, timočka divizija, traži ga otac Milosavljević Todor, iz opštine Popučke, oni su zdravi i živi. Srajkan Petrović, radnik pruge 94 družine, iz Valjeva, traži ga žena Marica iz Gorića, živa sa djetetom. 24695-8

Brlo Djordjević, Ženeva, za Milorada Orbića, učitelja, rezervnog narednika, posljednje odbrane valjevske. Nalazim se sa čerkama u velikoj oskudici, izvijestite moga muža Tihomira Markovića, desetera pruge družine 94, da mi se javi. Muž i zet Mihajlo Prolović, narednik 5. puka, muzikant, Valjevo, traži ga žena Smiljana. Zahvalna Ivana T. Marković, Karanta No. 18. Valjevo. Stana i Uroš živi i zdravi. 24696-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, za g. Ljubomira Neškovića, konjičkog kapetana, komandira dopunske čete iz Niša. Molim dostavite sljedeće: Dragi Ljubo, novac primih tri puta gledaj da nam šalješ redovno novaca jer nemamo nikakva prihoda, za nas ništa ne brini zdravi smo svi samo čuvaj sebe, tvoje zdravlje i pazi na Miodraga. Javljam se češće preko „Beogradskih Novina“ na biro g. Premovića, veliki pozdrav od djece i mene Mice Nešković, Gundulićeva ul. 11, Beograd. G. Premoviću biću veoma blagodarna ako ovo dostavi mome mužu. 24750-8

Milanu Popoviću, Ženeva. Molim te Milane izvijesti me je li živ i zdrav Radovan Gajić iz sela Resnika, 2. četa, I. bataljun, 7 puk, 2. poziv. Njemu javi, da smo svi živi i zdravi. Natalija Gajić iz sela Resnika, srez vračarski. 24747-8

Gosp. Dimitriju J. Rošu, Ženeva. Mnogo vam blagodaram na poslatom novcu. Nadam se da me nećete zaboraviti, te u buduću veću sumu poslati, jer sam se mnogo zadužila. Mnogo pozdrava, Aleksandra Milojević, Ružina ul. 37, Beograd. 24745-8

Gospođi Desanki Arandjelović, Ženeva. Mila Sešol! Pošto mi je novac veoma potreban, to te najljepše molim da poradiš da mi se pošalje od moka primanja. Mnogo blagodaram i srdacno pozdravljam sa mojom djecom poštovanu mamu, tebi i djecu. Draga S. Ekerović, Smiljanićeva ul. 19, Beograd. 24738-8

Sretenu Božinoviću, „Terminus“, Ženeva. Dragi Sreto, novac koji si mi poslao primila sam i na zimmicu utrošila. Zato te molim, javi Aci, da mi opet pošalje da bih imala za praznike. Pozdrav. Koja Ratković sa djecom, Studenička 8. 24787-8

Odji Olgi D. Andjelković, Ženeva, za Čedomilja M. Todorovića, Krf. Najučtivije vas molim da se izvijestite da li je živ moj brat Ljubomir Trajković, bolničar misije gdje St. bart; kao i moj rođak Stanoje Janković, apotekar iste bolnice. Unaprijed vam zahvaljuje Danica Trajković, Jove Ilića 14, Beograd. 24742-8

Dragomiru i Aleksandru Arnaudoviću, Krf. Kao dobra poznanica vaše sestre, ja vas molim da učinite sve što možete da doznam gdje je i je li živ moj muž o kome nisam ništa čula već petnaest mjeseci. Tanasije Petrović, rezervni narednik I. četa, 4. bataljun, 5. prekobrojni puk, kombinovane divizije, kao i da li je živ Jovan Drobniaković, I. djakača četa, posljednji regrut. Molim i da dostavite Velmiru Joksiću, učitelju u Crvenom Krstu, Krf. da je njegova žena Milica primila novac dva put ukupno oko 910 kruna, neka i dalje šalje novac. Molim za što brzi izvijestaj preko vaše sestre ili mene. Mnogo vam blagodari bižna Melanija T. Petrović sa sinčićem Pajom, Vučitrn, Kosovo. 24741-8

H. Vidokoviću, Paraćin, Svetozaru Ristiću, Bojevac. Sa puno blagodarnosti na vašu strogu, ali skroz netačnu predahitost u vidu prijekora, izjavljujem vam gospodine, da sam novac 200 kruna isposlala adresantnu prije dva mjeseca i primila zahvalnost. A nisam zadržala kao što vi velite. Zahvaljujem na pažljivoj i ljepom rešanju sa vaše strane. Pozdravljajući vas. Dragoljka Andjelković, Beograd, Topličin venac 35. 24740-8

G. Dragoljubu Radojloviću, Ženeva. Molim vas isposlajte ovaj oglas S. anovu kistiću, višem intendantu ministarstva vojnog. Dragi i mi i naši. Belkinu kartu od konca oktobra primili smo, i pismo od L. u bice sa slikom Belkimom i Sokinom, sti lo je baš za sv. N ko'u i veliku rado t je pričinio. Olga je odmah odgovorila Ljubici i poslala joj svoju sliku. Javite čim p. Mika je u Austriji. P. sa'o vam je preko 40 karata, o. da je bio zd av, rana mu je zarasla, njegova je adresa Lt. Mi ha' o Kovačević, Krieger an enenlager Acha h a. D., Gruppe IV. K. Nr. 623. Novac koji ste do sada poslali primili su svi. Mila je sa djecom zdrava, novac smo joj poslali. Djura neka javi kad dobije Pačiniću s liku. Tata ne prima nikakvu pomoć, postarajte se da mu se penzija pošlje. Stvari u Mitrovići propale. Javlja te sam se čes o, jer to nam je najveća radost. Nvi smo zdravi i sve vas mnogo pozdravljamo i ljubimo, a najviše Olga Kovačevićeva, Dančićeva ul. 43. 24737-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim dostavite Čedi A. Kostiću ovo: Nata moli da joj na račun plate zct vijewe pošaljete odmah veću sumu, lii ma kakvu pomoć. Zet je u očajanju što su ga zaboravili. Odgovorite, Pozdrav, Jela Jovanovića, Skopljanska 22, Beograd. 24746-8

G. Stević Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas zauzmi te se da mi uničite: Ljutimir, Radoje i Lj bica, djeca Spasoja Teofilovića iz Vrčina, koji su maloletni, d biju invalids' u podporu. Njihov otac Spasoje bio je vojnik prekobrojnog puka I. bataljuna, 4. prekobrojnog puka, i p. ginuo je 1914. go. i. u septembru mjesecu. Na molbu moje čerke koja je prije g. dinu dana umrla donijeto je riješenje da primaju invalidi, ali o' danas ni i ništa primili. Kako su uničile kod mene a ja star preko 60 godina i je mogu da zarađim da ih održim, molim vas da rodate prije invalidu dobiju, pošto se u velikoj oskudici nalazimo. Milovan Jovanović, tež. iz sela Begalice, srez gročanski, okrug beogradski. 24736-8

G. Miloradu R. Petroviću, — Hotel 'Univers, Ženeva. Poštovani gospodine! Hvala na izvještaju o našem Milošu K. Djurdjeviću. Molim vas saopštite mi ovo: Drago moje djetel! Najveća nam radost, što si zdrav. Za nas ne brini. Milica s djecom bila u selu. Svi su zdravi. Malo se nešto koristila. Novac još nismo primili. — Mi smo potpuno zdravi. Čuvaj zdravlje za sebe, djecu, ženu i tvoju mater Katarinu K. Čenić, Kralj Aleksandra 96. Beograd. 24729-8

G. Stević Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Moj sin Ljubomir Jovanović, vojni IV. bataljuna, I. čete, XVIII. puka, I. poziva, kao vojnik umro je u 1915. godini u Požarevcu, ostavio je poslije sebe sina Milutina od 6 godina, koga ja izdržavam. Molba za invalidsku potporu podneta je bila, ali, da li je što rešeno ne znam. Kako sam star preko 60 godina, i nisam u stanju da dijete izdržim, molim vas zauzmi te se, da što prije invalidsku potporu dobijemo, jer se u velikoj oskudici nalazimo. Blagodari vam na zauzimanju, Milovan Jovanović, težak iz sela Begalice, srez gročanski, okrug beogradski. 24735-8

Act Diniću, Ženeva. Molim vas dostavite Dubljeviću sljedeće: Dragi Savo, javi Vlačku i Vlasi, da se jave Jovanki, i da joj opširnije pišu, gdje je naša mila Savićica pala kao žrtva rata. Molim te poradi gdje treba, da se Jovanki, Koki i njenom ocu, Lešjaninovi i meni šalje redovno novac, jer nemamo nikakva primanja. Svi smo zdravi, djeca su zlatna. Srećno ti Hristovo rođjenje. Pozdravite od svi ju. — Karolina Rotova, Nebojšina ul. 16. 24732-8

G. Milić Radovanović, Hotel de France 4, rue Radice, Ženeva. Novac sam primila i hvala, ja sam vam skoro pisala i tebi i djeci. Primite pozdrav od vaše Perke M. Radovanović, Gospodar Jovanova ul. 77. 24731-8

G. Peri Drvareviću, upravniku carinarnice u Prizrenu. Ne zamerite što vam se do sad ne javismo. Zdravi smo svi. — Miloš nam se javlja. Vama sa vašom poštovanom porodicom, našem gazdi sa njegovima, Savi Stanišiću sa njegovima i svima našim prijateljima želimo od sveg srca da nastupajuće praznike dočekate veselo. Katarina K. Čenića, Milica sa djecom, Kralj Aleksandra ul. 96. Beograd. 24730-8

Odji Olgi Andjelković, Ženeva. — Ohrabrena vašom dobrotom plemenita gospođo, molim vas dostavite ovaj oglas mome mužu Vladimiru Radivojeviću, inžinjeru, rezervnom oficiru šumadijske divizije I. poziva, 19. puka, 3. bataljuna, 2. čete: Mill moj Vladol! Tvoju pošiljku novaca oko 750 kruna primih baš na dan naše slave. Možes misliti koliko sam se obradovala takvoj čestiti. Primila sam i kartu u kojoj mi javljaš, da imaš izvijestaj e meni. Vlado, molim te javljam mi se češće da bih manje brinula, pošalji mi tvoju fotografiju, a ja ću ti svoju i Vojkovu poslati. Novaca mi takodje opet pošalji, jer mi je ovo potrebno za namirnice i drva. Vojkan te svakodnevno spominje ljub i željno očekuje. Vole te tvoja Zagorka sa Vojkanom, mamom i tatam. Vama gospođo mnogo blagodari i moli za izvijestaj. Zagorka Vlade Radivojevića, Smiljanićeva ul. broj 5. 24728-8

Ivanu S. Živkoviću, studentu agronomije. Grignon — Paris. Mnogo nas brine bolest Mirkova. Javi odmah šta je s njim? Izvijesti Zarka i Rašu, da smo primili oko 1300 kruna, a iz Aleksinca nemoguće dobiti — veze nemamo, takodje ni sa čkinima. Je li živ Zastavniković? Djokini su svi kod seke. Zdravi smo, ne brinite ništa, samo se vi čuvajte i češće pišite i novac šalite na moju adresu. Tvoja sestra Dara Stefanović, Stiška ul. 9. 24717-8

G. Stević Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Primila sam vašu kartu od konca novembra, u kojoj javljate, da se za novac obratim kuma Žilki. Lijepo vas molim, upitajte Berislava, da li je davao novaca kum Pavlu i kum Miši, i koliko? kako bih ja znala toliko da istem od njegovih. U slučaju da nije davao, neka pošalje na moju adre u kao i do sada. Nada i Mica nisu primile po 500 kruna, a koje je Berislav poslao preko gosp. Kumanudi-a. Primila sam dve Berislavjeve karte. Novac koji je poslao snalji Lali, nije još primila. Pozdravite ga mnogo a vi primite moju najveću blagodarnost, Ljubica B. Todorović, Studenička ul. 77. 24727-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, za Lazna. Dragi Lazare! Seja Soka oko 250 kruna dobila je. Novac, koji spominješ u kartama (ukupno 900) ni mo do danas dobili. Zdravi smo. Kako si ti? Čestitam ti Božić i oeeve! Piši češće. Volimo te svi. Tvoja Mica Belodedića, Deligradska ul. broj 4. 24725-8

G. Adamu Djermanu, Ženeva, za Rašu Nešića. Od Kose dohili kartu, gdje javlja, da je sa svima zdrava i pozdravlja te. Djeca idu u školu. Danas poslali tvoju kartu njoj. Pozdravi Vukašina i reci mu, da je Mila sa svima zdrava i namerna da ide za Negotin. Pozdravlja te Mica Belodedića, Deligradska ul. 4. 24724-8

Internationales Feministisches Auskunftsbüro für vermiste Zivilpersonen, Lausanne. Molim Büro da dostavi sljedeće mome mužu Stojanu Lukiću, okružnom monopolskom nadzorniku, No. 31.822: — Dragi Stojane preko Biroa primila sam tvoj oglas, bila sam u velikoj brizi, ja sam kod Kaje u Šapcu, u oskudici, molim te pošalji mi odmah novaca preko Wiener Bank-Verein-a. Javi šta je sa Branom, javljam se češće. Mnogo te pozdravljaju svi, a najviše tvoja, Mila Lukić, Kamičak 26. Šabac. 24721-8

G. Nikoli Hristodulu, advokatu, Wesesen. Poštovani gospodine! Lijepo vas molim, dostavite mome mužu Dr. Vasilju J. Jovanoviću, advokatu, da jako žalim, što nije bolje obavestio o meni do sad, jer ja sam se više puta javljala i preko novina, pismima i kartama. Njegova je majka potpuno zdrava, a za mene neka bude bez brige, novaca imam i namirnica; ipak neka pokuša preko holandskog poslanstva, da dodjem tamo. Mnogo ga pozdravljaj. Pismo sleduje. Učinili bi ste veliku dobrotu, ako bi nastali, da Sreten Spasojević, poslužitelj advokatskog udruženja, dobije što god na ime pomoći, jer je bolestan i u velikoj oskudici. Blagodaram vam mnogo. S odličnim poštovanjem, Evgenjija J. Jovanović, Knjeginje Ljubice ul. 32. 24720-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim vas lijepo, da izvijestite moje djevere, Milana i Mihajla Miloradovića, zanatlijska četa, II. poziva, drinske divizije, inače obučare iz Užica, da sam ja njihova snaja Kadivka sa djetetom zdrava u Beogradu. Da je Miloš u Austro-Ugarskoj, živ i zdrav. Izvijestaj preko Crvenog Krsta dohili prije 2 mjeseca i odmah odgovorih preko „Beogradskih Novina“, sada dohili opet odgovor da su živi i zdravi, na koje odmah odgovaram. Za njihove u Užicu svi su zdravi, Miloš ih je ljetos obišao. — Sve mnogo pozdravlja, a gospođinu mnogo blagodari, Kadivka Miloradović, Čuourska ul. 19. Beograd. 24718-8

Molim gospođicu Emiliju Lukićevu, st. Ženeva, da javi g. Milanu Živkoviću, naredniku I. čete, 3. bataljuna, III. puka, 2. poziva, da je njegova familija zdravo i da pošalje novac, jer su u oskudici, na moju adresu, Ruža Prodanović, Ratarska ul. 6. 24714-8

G. Djordju Radojloviću, Ženeva. Najpokornije vas molim, da dostavite sljedeće Kosti Stepanoviću, delegatu šumadijske divizije I. poziva; Dragi Kosta! Svi smo živi i zdravi, sem čika Riste, umro je 7. marta prošle godine. Sa radnjom radimo pomalo, ranije robe nemam ništa. Izvijesti me za ove, jer su svi roditelji brižni, za: Voislava Damljanovića, podnarednika pri štabu XI. kadrovske puka „Karadjordija“ i za Živana Petrovića, kaplara IV. čete, IV. bataljuna, 19. puka, I. poziva, šumadijske divizije. I. poziva, Izvijesti Radojlovića, podnarednika II. municione kolone, II. baterije, šumadijske divizije, da mu je familija živa i da se nalaze u svojoj kući. Izvijesti preko „Beogradskih Novina“, Dušana pozdravi od Lepše i kaži mu, da se i on istim putem javi, jer Lepšina je želja, da se on lično javlja, ako mu je moguće. Pozdravi sve naše mnogo, a najviše od tvoje Mine. G. Radojloviću unaprijed blagodaram, Hermina K. Stepanović, Arandjelovac. 24716-8

G. Djordju Čohadžiću, Ženeva. Novac poslao preko Wiener Bank-Verein-a u sumi oko 350 kruna, primila sam. Blagodari vam Lela M. Živanovića, Valjevo. — 24780-8

G. Dr. Jevremu Žujoviću, Ženeva. Molim vas lijepo, dostavite ovu anonu mome mužu Živoinu M. Saviću, kapetanu XIX. puka, I. poziva, šumadijske divizije; Dragi Ziko! Prema tvom i g. Kostininu oglasu primila sam od gđe Hermine (500) pet stotina dinara. Ranije primljeni novac biće mi još za dva mjeseca. Zdravi smo. — Javi za Rajovana i Maksima Luke Milivojevića, a g. Kosti Stepanoviću, dostavi ovu noticu: Dragi Kosta! Položila sam gđji Berti 500 dinara (pet stotina), a daću joj i u buduću koliko joj bude trebalo. — Javi da li si dao Dušanu, što novca, Lepša brine. Zdravi smo. Pozdrav Kocinu Vandrju, Milentiju, Branku i Dušanu, od svi ju nas a najviše od tvoje „Mine“. — Majka, djeca i ja molimo Boga da nam te čuva i zdrava vrati. Tvoja Berta. G. Žujoviću najtoplija blagodarnost na dobroti, od Berte Z. Savića, učiteljice, Arandjelovac. 24715-8

G. Stević Aćimoviću, Ženeva. Molim vas da me izvijestite o mome mužu, da li je živ i zdrav, on je redov pri pekarsoj četi III. armije, koja je bila u Sopotu, a njemu možete pitati i Žilka Jakovljevića, intendanta, pošta 801. S poštovanjem, Nastasija Kocić, Laudanova ul. broj 22. 24784-8

G. Stević Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. G. Stevo, imajte dobrotu, izvijestite moga muža Žilka Jakovljevića, intendanta, pošta 801., da sam novac i karte primila, neka mi i dalje redovno šalje. Djeca ljub i grle svoga milog oca, ja, majka i Ješa mnogo ga pozdravljamo, a i sami primite pozdrav, Danica Jakovljević, Laudanova ul. 19. 24783-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545. M. B., za gosp. Andriju Marinkovića, višeg intendanta. Tvoj oglas u „Beogradskim Novinama“ pročitala sam, sretna sam, kad ste ti i Mica zdravi. Prije nekoliko dana dobila sam tvoju prvu kartu, od Mike nekoliko. Miki smo više puta pisali. Novac u tri pošiljke primila sam, ukupno oko 1260 kruna, i u buduću koliko možeš šalji. Mica neka dobro št i neka pazi na svoje zdravlje. Javi šta je sa Milanom. Svi smo zdravo. Mnogo pozdrava tebi; Miki i svima našima. Vama g. blagodari, Mileša A. Marinković, Valjevo. — 24779-8

Gospođinu Milenku Popoviću, advokatu, Marseille, ja i Paja smo se vratili u Beograd. Zet Milan je 1. decembra umro od kaplje, to nas je strašno iznenadilo, Molim te Milenko, poradi da mi se pošalje što od penzije. Mnogo pozdrava svima od Dane, Paje i vaše Ane Dankulovićeve, Poštarska 16, Beograd. 24712-8

Nataliji Dušana Kuzmanovića, potpukovnika, Vranje. Mili moji Talo, Zorice i Ljubivoje! Pismo primila. Kartom vam odgovorila. Aca je prije 20 dana javio, da su Duško i svi naši ostali živi i zdravi. Preko banke poslali vam za materice. Ovdje svi su dobro. Grlj vas Danica Dr. Gašić, Kralj Milana ul. 56. 24710-8

Stotir Ilić, Reu Abauzit, Ženeva, Danilnu Rodiću, čin. štab. drin. art. divizije, 2. poziva. Nalazim se u Šapcu sa mamom i djecom. Tata nam je umro već druga godina. Izvijestaj preko Josipovića primila sam, zašto se lično meni ne javiš. Pozdrav R. D. Rodić, Šabac. 24709-8

Gospođinu Stević Aćimoviću, advokatu, Ženeva (Švajcarska), Hotel Terminus. Uvaženi gospodine! Ja vas najpokornije molim kao odličnog i plemenitog čovjeka izvijestite me gdje se sada nalazi moj muž Adam Milovanović, komordžija (štab 16. pješackog puka, I. poziva, timočke divizije). Unaprijed vam blagodaram na ovom plemenitom i humanom dobroćinstvu. Blagodarna Jelena Milovanović, Nevelinska ulica br. 9, Beograd. 24707-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Ženeva. Prema vašem izvještaju br. 3137. molim dostavite Stanimiru Mihailoviću, da sam oglas pročitala, da smo svi zdravi, samo Zora umrla. Novac u četiri puta primih, majka penziju takodje. Njemu i svima našima čestitam. Božić i Novu godinu. Neka postupi po oglasu u 306. broju „Beogr. Novina“. Dara i Lepa novac dobile, neka šalju redovno. Njega sa svima našima pozdravlja, vama blagodari Natalija Mihailović, Beograd, Miloševac. 24706-8

Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim da me izvijestite po mogućstvu, da li je živ i zdrav i gdje se nalazi moj muž Milenko Trifunović, I. četa, 4. bat., 2. poziv, dopun. puk, šumad. div. Molim preko ovog lista da mi se javi. Ostajem unaprijed blagodarna žena, Danica M. Trifunović, Radnička ulica br. 19, Beograd. 24734-8

Gosp. Milanu Radivojeviću, Poste-Restante, Zürich. Poštovani gospodine, uz veliku blagodarnost primite i molbu, da našim muzevima dostavite sljedeće: Mi smo novac sve tri pošiljke primile, zašta smo mnogo blagodarne, ujedno molimo da nas i u buduću ne zaboravite. Mica je bila bolesna od zapaljenja, no sada je dobro, ne brini. Rada nema, zato smo u velikoj oskudici. Zagorka i Jova kuću izdržavaju. Djeca ljube ruku svojim očevima, a od nas srdacan pozdrav. Natalija Despotović i Ana Zlatanović, Prote Mateje ul. 69. 24735-8

G. Milanu Radčiću, Ženeva. Poslati novac za Mariju Gjordžević, primila i predala. Blagodari vam. Pozdrav od Aleksandre Milojević, Ružina 37, Beograd. 24744-8

Gosp. Milošu Savčiću, Zeneva, Place Claparede 5. Molim vas dostavite ovaj oglas Miki: Dragi Miko! Ja i Mara primile smo tvoje karte. Svi smo zdravi, što i tebi, Iki i Peri želimo. Iki čestitamo rođendan sa mnogo lijepih želja, da je živ i zdrav. Vama svima čestitamo nastupajuće praznike sa željom, da ih iduće godine svi skupa dočekamo. U odgovor na tvoju kartu javljam ti, da smo sve nabavili i nemoj da brineš. Javljam nam se češće kao i Pera. Djeca ti ljube ruke, Iku grle, a tebe i Peru svi mnogo pozdravljamo. Tvoja sestra Milica. Gosp. Savčiću blagodari i pozdravlja Milica Lukić, Beogradska 29. 24758-8

Gospodji Loniki Klendis, rue de Hesse 12, Zeneva, za g. Savu R. Kukića. Dragi Savo i mili moj tata! Tvoju i Mijinu kartu dobile smo. Možeš misliti koliko su nam radost učinile, naročito tvoja, koja je prva. Odgovorile smo dva puta kartama na iste. Radujemo se za Miju, samo bi voljele da si i ti s njime. Oglas o kome hama piše u karti nismo dobile. Novac nam stiže, samo se postaraj, molim te, da Mica dobije malo novaca, ako je moguće. Javljam nam se češće, sad nam je jedina radost kad znamo, da ste ti i Mija zdravi. Za nas ne brinite, mi smo zdravi i dobro. Pazite na vaše zdravlje. Tebe i Miju mnogo volimo i pozdravljamo, tvoja Katarina i Pava Kukić, Beogradska 50. 24757-8

Gosp. Aci Diniću, Zeneva, Hotel Terminus. Moja ćerka Zorka Pere Stojanovića, biv. šefa u Kraljevu, primila je vašu kartu od sred. novembra. Veliko vam hvala i od moje strane na izvještaju. Lijepo vas molim za ljubaznost da izvijestite zeta Peru i sina Milana da smo svi zdravi, Zorka sa djecom u Kraljevu a mi u Beogradu. Unaprijed vam blagodari i pozdravlja vas vaš poznanik, Triša i Jelena Ivanović, Budimska 11. 24766-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, za Svetlolu Ivanovića, inženjera, Paris. Mili Lico, od srca ti zahvaljujem na poslatoj adresi Glišinoj. Ako i sad imaš vezu s njime izvesti ga, da smo svi u Basinu zdravo i da želim da mi se preko ovih novina što prije javi. Srećna ću biti, ako me se i u buduću, kao do sada sjećas i kadkad pošalješ izvještaj o sebi i našima, a tvoja će ti se snajka umjeti zato odužiti. Svi su tvoji, kao i naši u Basinu dobro. Izvjesti našeg Kolu i Danila, da su Mara i djeca zdravi, također i Miku da je Mileva s djecom dobro. Grli te i pozdravlja tvoja snajka Jela Ivanović, učiteljica, Bašin, Palanka. 24769-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Naši sinovi: Zivan Jevtić, potporučnik 4. čete, 3. bataljuna, 1. puka, 2. poziva i Milan Jevtić, koji je bio posljednja odbrana infanterije, do danas se nisu nikako javili. Stoga vas molimo da potražite izvještaj o njima i nas brižne roditelje o njima izvijestite. Mole vas Draga Jevtić, udovala popadija iz Kovačeva i Lazar Jevtić, Palanka, Kovačeva. A njih izvijestite, da su svi njihovi kod kuće živi i zdravi i željno očekuju glas o njima. 24770-8

Jovanu Stamenkoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Dragi Joco! Ja ću gospodji Majstorovićevoj dati 2000 kruna, ali kroz koju dan, jer je gospođica prije neki dan dobila, ali neka tebi siobodno da g. Acimović, gospođici stoji uvijek na raspoloženju 2000 kruna. Ona će izuzeti, kad god joj treba. Oglas smo pročitali, postupili smo po njemu, svi smo zdravi. Zora i Danica odlično. Raspijat za Živojina J. Aleksica, majora 17. puka, 1. poziva, dunavske divizije. Ovo dostavi Čedi: Dragi Čedo! Ako si mogao, trebao si da mi se javiš, ovdje je sve dobro. Pavle mi često piše. Odmah pošalji Joci 2000 kruna, na moj račun, jer je u velikoj oskudici. Slavka se udata. Pozdravlja te tvoj, Rista Stamenković, Knez Mihajlova ul. 31. 24778-8

G. Todoru Krstiću, kontroloru pošte, Krf. Poštovani gospodine Tošo! Najpokornije vas molim, da me izvijestite za moga muža Djordja Djordjevića, majstora, potkivača, municione kolone, konjičke divizije. Pošto do danas još nismo ništa čuli, to se nadam, da će te me skoro izvijestiti, koje vam unaprijed blagodaram. Gospođica Janka je zdrava i primila petku pošiljku novaca. Pava Djordjević, Radnička ul. 14. Beograd. 24776-8

G. Djordju Radojloviću, Zeneva. Molim za izvješće, jesu li zdravi i da se javi svojim, koji su zdravo, ovi vojnici: Ivan Drobnyak, željezn. četa, 1. poziva i Lazar Drobnyak, 7. puk, 1. poziv. (Milan kući i dobio njihove karte); Petar i Pavle Petrović, oboje IX. puka, II. poziva, (traži ih Radojlović); Života Pantić, 8. puk, II. poziv. (njegovu primili 2 karte), sva petorica iz Rušnja; Tihomir i Života Cvetičić iz Pinosave i Milić Živković iz Kumodraža, (njegovu primili kartu), 7. puka, 1. poziva, a svi sreza včarskog, okruga beogradskog. Blagodari, Ljub. Janaković, Dračka ul. 8. Beograd. 24774-8

G. Vojislav Paljić, Genf, Italiengasse 9. Molim javite mojim sljedeće: Mili Ziko i Svetlo! Vaše lične karte dobio smo, koje nam priličiše veliku radost, kao i oko 420 kruna, hvala. Sliku bih vam poslala rado, ali su djeca bolesna od velikog kašlja, pa mi je nemoguće slikati ih. Za njih se ne brinite, mi im pružamo svaku njegu i već im je bolje. Srdačno čestitamo vama i Mirslavu slavu i nastupajuće praznike sa najljepšim željama. Mnogo vas ljubimo i volimo, Velimir, Slobodan, Keka i Kača. Vas pozdravlja i blagodari čestitajući vam praznike. Katica Z. Živojinić, Smiljanica ul. 34. 24773-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas, da mi pošaljete svoju penziju, koju sam primala iz Uprave Vojno Tehničkog Zavoda — Kragujevac, pošto se nalazim u velikoj oskudici sa dvoje djece. Primila do novembra 1915. god. Primala godišnje 360 dinara. Ujedno vas molim, da me izvijestite o mome sinu Ljubomiru Trpkoviću, p.poručniku XVII. pješ. puka, 1. čete, 4. bataljuna, drinske divizije, o kome ne znam ništa već 11 mjeseci. Blagodarna, Vidosaava M. Trpković, udovala, Stiška ul. 28. Beograd. 24772-8

G. Nikoli Jeličiću, Zeneva, Rue de Bern 1. Budite ljubazni i javite bratu sljedeće: Naš mili Časlave! Nemogu ti opisati radost, koju nam je prčinila karta, tvojom rukom pisana. Molimo se Bogu, da te zajedno sa zetom čuva, da nam se zdravi vrate. Javljam te se češće. Svi smo zdravi. Novaca nam je dovoljno što zet šalje. Mnogo vas pozdravljaju i volu vaša, Darinka i Milica. Mnogo se zahvaljuje i poštuje vas, Darinka Babićeva, Zorina ul. 63. 24775-8

Velja Z. Acimović, Zeneva, izvještava da su živi i zdravi iz Resnika, srez včarski, okrug beogradski ovi: Miloš, Ilija, Mihajlo, Dimitrije, Paunović, Ivan Nedeljko, Milutin Sargić, Spasoje Milivojević, Tihomir Nedeljko, Miloš Nedeljko, Zivan J. Marinković, Mihajlo Tadić, Dragomir Tasić, Radovan Tasić, Zivan Tasić, Aleksa Milić, Milenko Sargić, Milivoje Sargić, Milivoje Paunović, Čedomir Radojević, Sreten Djurdjević, Čedomir Djurdjević, Ivan Radojić, Vasilije Radojić, Živko i Tanasija Radojić, Marko Marinković, Dragoljub Marinković, Luka Lukić, Lazar Ivanović, Dragoljub Marjanović i Krsta Paunović; svi iz Resnika, svoje na domu pozdravljaju i žele o ukucanim čuti kako su. Svi mogu pisati preko mene. Pozdrav svima od Velje Z. Acimovića, i M. S. Popovića, iz Kneževca, — Rue Stand 38, Zeneva. 24790-8

M-elle Dr. Marie de Rusiecko, docteur Zeneva. Poštovana gospođice, molim dostavite mome mužu Nikoli D. Iliću, majoru, sljedeće: Dragi Nikola! Pročitala sam tvoj oglas u novinama. Pitaš, da li smo primili novac i koliko puta, primila sam svega jedan put prije četiri mjeseca 300 franaka i više ništa. Javi preko koje si banke poslao, ako si još koji put poslao? Pošli odmah novac, jer je patnja dostigla svoj vrhunac. Primili smo svaki po jednu kartu sa krija. Javi kako ste ti i Milutin? Pozdrav od sviju, Latinka Ilić, Studenička ul. 24. 24789-8

G. Jovanu Premoviću, za Milovana Djukića, Zeneva. Zdrava sam. Novac nisam primila. Mara Perišina i njen otac umrli su. Djeca nemaju od čega da žive, pošalji im novaca, ja im ništa ne mogu. U Užicu su svi zdravi, Mladenovi također. Radoje te moli, da ga izvijestiš o Veliboru opširnije i ako može on sam lično da se javi. Svi smo zdravi i pozdravljamo vas sve. Vama gosp. Premoviću, dugujem vječitu blagodarnost, Ljubica Djukić, Malajnička ul. 1. Beograd. 24771-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas poradite za što skoriju pomoć, jer od maja mjeseca 1914. godine nisam primio ništa, a u velikoj sam oskudici, bjedno živim. Vladimir Stanojević, konduktier pošte beogradske, V. klase, stan Velika Pijaca br. 10. 24767-8

G. Koči Ljotiću, Zeneva. Dobri Kočo! Molim te ispošlji sljedeće na adresu Dragutina Dj. Savića, poručnika timočke divizijske bolnice: Dragi brate! Dobih oko 300 kruna, hvala ti, ali je malo. Odmah pošalji najmanje 500 kruna na adresu Periša Savića — Langestr. 24. Periša uči privatno, Hrista i Vera idu u školu. Svi smo zdravi, sem majke, koja boluje već tri mjeseca. Zašto ništa ne javljaš o mom jedinom čedu? Čujem da je ranjen. Piši mi sve što znaš o njemu. Svi te grle i ljube, kao i tvoja sestra, Katarina Stamatović, Kruševac. 24765-8

Dimitriju Radovanoviću, trg. iz Kraljeva, Zeneva. Molim te Mito, dostavi Djoki sljedeće: Dragi Djoko! Zdravo sam sa svom djecom, kao i svima našima ovdje u Čacku, Užicu i Kraljevu. Dobila sam tvoju kartu od početka novembra, koja me je mnogo obradovala. Novčano ne oskudjevam, jer me otac pomaže, od tebe sam do sad tri put novac dobila. G. Trifunovi su svi zdravi. Radojka žena Milena Blagojevića, čuvara pruge iz Ljubića, moli te ako šta znaš o njenom Milevu, da je izvijestiš, mnogo brine, jer nikakvih vijesti o njemu nema. Od Svetislava također izvijestite često dobijamo, samo od zet Filipa nikako lično nismo dobili. Pozdravi sve naše a i ti primi mnogo srdačnih pozdrava od Desanke, Bate i Ljupčeta, koji te ljube i tvoje Lenke, tebi Mito, blagodari i pozdravlja te sestra, Lenka Radovanović, Čačak. 24764-8

G. Jovanu Premoviću, Genf, za g. Tihomira Mijuškovića. Djeca i ja smo zdravo i dobro. Molim te pošalji nam novaca, jer nam je potrebno. Ima već više od dva mjeseca kako nisam ništa primila. Ja i djeca te mnogo pozdravljamo. Javljam se češće iako je za Dragišu javljam. Tvoja Darinka Mijušković, Čačak. 24762-8

Bosil Milovanović, Zeneva. Molim vas prije, izvijestite Vladu, da smo svi u Čacku i Boljkovcima zdravi. Tata je primio oko 320 kruna i meni dao i ako je pošiljaoc nepoznat, drugih 200 franaka nismo primili. Vlasti i svima našima šaljem pozdrave, vami zahvaljuje pozdravljajući vas Sofija V. Vojinović, Čačak. 24759-8

Dušan Mil. Šljački, za Pantu Miladinovića, Obere Pelsenstrasse No. 6. St. Gallen, Schweiz. Poštovani gospodine! Zahvaljujem vam na izvješću o Milivoju. Molim vas kaži te Milivoju, neka se bar jedared mjesечно javlja, lično ili preko vas, jer se mnogo za njega brinem. Kosta je sa nama kod kuće i zdrav je. Za njega neka ne brine, već neka sebe čuva, i na zdravlje da pazi. Gospođine Panto, ja sam išla kod vašeg oca, vaši su svi zdravi, otac, majka, brat i sestra. Otac trguje, posao dosta dobro ide i od toga lepo žive. Za njih ništa ne brinite, majka vas je molila, da joj češće pišete, jer se ona mnogo brine za vas. Vaša gospođica i vaša sin zdravi su. Vaša majka misli uskoro ići im u goste. Natalija Mil. Bugarića, Beograd, Ratarska ul. 6. 24751-8

G. Milutinu Uroševiću, Case 4794, M. B. Zeneva. Molimo vas najučtivije, da ovu anonsu dostavite našem tati, Ljubi Kordiću: Dragi tata! Svi smo hvala Bogu zdravo i molimo se Bogu, da si nam ti zdrav i živ, kao i svi naši. Čestitamo ti: Oče, Božić, Novu Godinu i slavu sv. Jovana, i želimo ti, da zdravo i veselo provedeš. Mama te moli, da je izvijestiš o svima našim, kako su, jer je u velikoj brizi i očajanju. Od mame mnogo pozdrava. — Grle te i ljube, Dobriča, Momčilo, Ljubiša i Draško Kordić, Čačak. 24761-8

Milano Rizniću, Krf. I deveti put primih novac. Tvoje karte od novembra dobila sam. Pišem ti često. Dedi novac šalji preko mene. Milojev otac u Madžarskoj. Svi su naši zdravi i pozdravljaju te. Pozdravi sve naše. Dani šaljem novac. — Čestitajući ti nastupajuće praznike i našu slavu, grli te i ljubi tvoja Olga Riznić, — Čačak. 24763-8

Dragoljubu P. Radojloviću, Zeneva. Primio sam treću pošiljku, na čemu sam ti veoma zahvalan i sa mojim te molim, da nas i u buduću ne zaboraviš. Ako ti je moguće, izvijesti me o mom šuraku Milivoju Stevanoviću, art. potpukovniku, jer nam se ne javlja. Pozdravljaju te moji i tvoj, Jovan Jovanović, Birčaninova ul. 9. 24753-8

Milano Anđelkoviću, Zeneva. Javi mome zetu Vladi, da smo svi ovdje u Čacku u Boljkovcima zdravi i živi, izvijestite moga šuraka Djordja Jevtovića, da su svi naši u Užicu, Kraljevu i Čacku takodje živi i zdravi, za familiju da ne brinete. Vaši su kod kuće zdravo. Pozdravite sve naše. Mihajlo M. Nikolić, Čačak. 24760-8

Aleksandre D. Bodi, Rue de Condolle No. 4. Zeneva. G. Bodi, molim vas javite Mihajlu, da nadje ujka Ranka, da mu javi, da mu je žena s djecom u Požarevcu ima čerku, zove se Lenka, tetka Pava i Desa su zdravi, molu da im pošaljete novac, jer nemaju sreštava za život, ako bude slao, neka pošalje preko naše adrese. Anđelija Ristić, Ratarska ul. broj 13. 24754-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Najučtivije molim, da mi se pošalje pomoć, u velikoj sam oskudici sa dvoje male djece. Invalida ostala ne rečena. Blagodari, Danica M. Stefanović, Slavajska ul. 8. Bulbulder. 24752-8

LAZI T. LAZAREVIĆU, — Zeneva, Hotel Terminus. Dragi Lazo. — Kakvu eru vjest da ti javim, da su tvoje djevojke, tvoju Olgu izgubili. Zloj sudbini koja nas je od odvaja, nije bilo to-ta što nam je oca uzela: ne oca uze i naše namijenje dijete, naš razgovor i usteu u ovim teškim danima. Bolest je nastupila iznenadno vrlo brzo da je mi nismo mogli spasiti, a da su tu bili tata i čika to nebi tako bilo. Javi čika Dobrivoju i usteš ga za njegovom sestrićem, a kako čest tati daj javiš i kako tati da usteš za njegovom Belkom, kad mama nije mogla da je sačuva dok tata dodje, da vidi čika Lazino oke i čika Lazinu svilenu kosicu — bolesnu je ljubim i kažem: moje ruke, moja kosa, a ona kaže nije tvoja nego čika Lazina. Koliko te je silno volela, i kako vas je željno očekivala. Ovog časa dobi tvoje pismo koje si na slavu pisao, tvoje želje ne mogu biti ispunjene kad je Bog ovako lteo. Mi smo slavu u nekoliko zadovoljno proveli, jer smo svi zdravi bili i bolji se sreći nadali i na vas uvijek mislili da nam što pre zdravi dođete da se s dječicom zadovoljite, ali sa sudbinom se moramo pomiriti i moliti se Bogu da nas od sad sve sačuva. Moma i Raša su zdravi mnogo žale svoji lijepi sekci. Svi vas mnogo pozdravljamo i volimo a najviše vaša Stana Lazarevića. Aleksandrovac. 24525-8

Gospodji DESANKI ARANDJELOVIĆ, Place de Circus 3, Zeneva, za Aleksandra Karalića, podporučnika, Solun. Dragi moj sine, dobila sam sve tvoje pošiljke i karte. Mnogo sam ti pisala, nisi dobio. Radmila, Ljiljana, ja i Brankica smo kod Anke, Brankica je dobra i vredna. Zali što nije u školi. Gledaj da dođe u školu. Bata Raketić — Zlatan, lijepo uči, igra si Ljiljanom koja je vrlo živa. Keka, Bora i djeca u Beogradu, Ljubića u Zajedaru, Zora ovdje. Čuvaj mi se kao i Dragan, kako mu je ruka? Sta uči moj zmizac Boža? Čuvajte se da vas vidim i da vam predam Brankicu. Duša mi je bolesna. Jadan moj Proka. Sve će se zaboraviti: uvrste, novac će pozajmljen biti vraćen, samo ja neka prvencu neću vidjeti. Ali, nek mi Bog vas sačuva zato mi se javljajte, jer mi je inače vrlo teško. Ako adresu promijenite, javite. Za sad piši na Langestrasse 58, Kruševac. Moli prija Mileva da se javi Vinkadinović Miro i otac mu preko Anke. Šalji mi redovno novca, a i izvještanje o svima našima. Svi vas vole a najviše vas ljubi i blagosilja vaša mama Angelina Karalić, Kruševac. 24537-8

G. Acl B. Diniću, Zeneva. Molim kažite zetu, da mu Zika predlaže ovo: neka preda g. Koči Ljotiću, Bernerstrasse No. 1, Zeneva, (1000), jednu hiljadu kruna da pošalje g. Raki Miletiću, Matkoviću, trgovcu iz Trstenika, a gospođica Rakina mati će istu sumu dati Ziki. Samo treba da javi preko novina, čim to bude učinjeno. Zika misli da je tako najbolje i najbrže. Velji javite da sam dobila novac. — Zdravi smo. Pozdravljamo i zahvaljujemo, Leposava Kuzmanović, Trstenik. 24690-8

G. STEVI ACIMOVICU, Hotel Terminus, Zeneva. — Prema vašem zahtevu u „Beogradske Novinama“ br. 275. mi vas molimo, da budete dobri, zauzimate se na nadežnom mjestu da naš se na ime naše plate, plate našim muževa i invalida pošalje, jer smo u vrlo lošoj novčan. oskudici, na čemu čemo vam mnogo biti blagodarni: Božidar Rafailović, željeznički mašinovodja; Gavra Jelić, željeznički magacioner; Vasa Kostić, željeznički pregledač kola; Milan Stefanović, željeznički konduktier; Tomilje Radivojević, željeznički manipuland; Dimitrije Popović, željeznički šef stanice; Vlada Jovanović, željeznički kočničar; Ivan Bišić, željeznički kočničar; Antonije Marković, željeznički konduktier; Kosta Milošević, željeznički skretničar; Ljuba Marković, željeznički skretničar; Djoka Nedeljković, željeznički manipuland; Miroslav Janković, željeznički manipuland; Stevan Nikolić, željeznički kočničar; Svetozar Marković, željeznički skretničar; Marko Cvijović, željeznički čistač mašina; Ljuba Popović, željeznički lagirer; Milan Ranković, željeznički kočničar; Dragoljub Starčević, željeznički bravar ložionice; Evgenija Djoke Ignjatovića, željezničkog kočničara; Merina Milana Atanaskovića, željezničkog pisara ložionice; Draga Dimitrija Trajkovića, željezničkog mašinovodje; Draga Savo Rejića, željezničkog čuvara magacina i Jovan Dj. Jovanović, invalid, narednik značar, svi iz Valjeva. 24480-8

Gosp. Rajku Vinteroviću, Solun, Grčka. Učtivo vas molim dostavite ovu anonsu mome bratu Lazaru Nikoliću, kapetanu 6. puka, 2. poziva drinske divizije. Mili brate! Tebi i svoj našoj miloj braći srdačno čestitamo nastupajuće praznike sa molitvom Svevišnjem, da vas, naše mile, sačuva i dovede svojim domovima. Tuđa za vama ubija nas ali nada neda da klonemo. Otac je za septembar i oktobar dobio. Požurite, pošaljite. Molim te nastani kod željezničke direkcije, da mi se odmah akonto Dušanove plate pomoć pošalje, jer sam u velikoj novčanoj oskudici. Navedi da je bio magacioner u V. Plani. Bori javi neka oči i Juci odmah pošalje novaca. Juca je sa stanom u Laudanovoj ulici br. 14, gdje je i ranije stanovala. Karte tvoje dobijam. Tebi i svoj našoj braći šaljem nebrojeno topla pozdravlje. Ružica Stefanović, Topčiderska-Sarajevska ul. br. 26, Beograd. 24606-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim vas izvijestite Branka Dinića, narednika bolničara 1. poziva, dunavske divizije, VII. puka. Ja sam dobila tvoju kartu. Mi smo zdravo, Nana, Andja i Mika. Ako možeš da nam pošalješ novac, ljubi te tvoja Ljubica Dinić, Obilićev Venac br. 42. Beograd. 24656-8

G. Petru Bogavcu, Zeneva. Dragi Petro! Prema tvojoj karti od početka jula 1916. godine, izmirio sam svima novac ranije, osim Novčanom Zavodu za Pavla Savića. Sumu od 470 (četiri stotine sedamdeset) dinara, položio sam njegovoj sestri Hristini na čuvanje. O ovome izvijesti g. Pavla odobrava li moj postupak. Iz dopisnice, koju si poslao Petru Spasojeviću, vidjeo sam, da je moj brat Steva i sin Dušan živi i zdravi. Tvoji su takodje živi i zdravi. Velika ti hvala na tvom izvještaju. Tebe i sve Kraljevcane pozdravlja, Lazar Stefanović, Kraljevo. 24659-8

G. Jovi Premoviću, Zeneva. Pročitala sam vaš oglas, od moga muža Vitomira Stanojevića, Rim. Mnogo vam blagodaram i molim vas, da mu dostavite sljedeće: Dragi moj Vitomire! Juče dobi smo tvoj oglas, koji nas je obradovao i malo raspoložio. Možeš misliti koliko brinemo. Slavko nas najčešće izvijestava o svima vama, javljaš se preko njega, i bar jedan put mjesечно preko „Beogradske Novina“, koje redovno čitamo, i vama se preko njih javljamo. Do sada sam primila od Velja, avgusta oko 140; od Ive septembra oko 380, i od Jeska i Veljaka oktobra oko 480 kruna. Molim te šalji mi od sad redovno para, izdatci su veliki. Djecu i tebe svi grle i ljube tvoja Saveta Stanojević, Breslauer 22. Smederevo. 24699-8

Avramu Barukiću, Lausanne. Molim te budi ljubazan i izvijesti mog Miku, da sam kartu od konca prošlog mjeseca primila i kako se iz iste vidi, on još nije primio moje pismo sa slikom, koje sam preko De Leona poslala. Novac koji veli da je poslao, još nisam primila, naprotiv po nalogu zet Isaka primila sam od Jakova Benvenisti, dvesta kruna. Od gazde Avrama primam sto kruna mjesечно, koji nisu ni za obuću dovoljni. Molim da poradi kod sinova, da ovi zamole oca, da mi veću platu da. Njegove karte redovno primam i očekujem to isto i na dalje. Mi smo svi, kao i njegova familija zdravi. Pozdravi ga mnogo, kao i zet Isaka sa familijom, kome ujedno zahvali za novac, koji sam primila. Ti primi mnogo pozdrava. Sa ženom tvojom se često vidjam i zdrava je. Hvala ti na usluzi. Pozdravlja te Streja Mike Adanja, Kralj Milanova ul. broj 44. 24697-8

Milano Jociću, komordžiji štaba III. armije. Kod kuće smo svi zdravo, ne brini za nas. Molim te javljam se češće, da ne brinemo. Pozdravljamo te svi srdačno, tvoja Mileva Jocić, Knez Mihajlov Venac broj 23. 24692-8

G. Savi Rančiću, advokatu iz Pirota, Zeneva. Molim vas javite mome mužu Stevanu Iliću, okružnom delovodji iz Pirota, da sam prošlog mjeseca primila oko 430 kruna i ovog mjeseca oko 380 kruna, da smo svi zdravo i da nam ako je moguće šalje redovno. Zahvaljuje vam Andja Ilić, Prote Mateje ul. 65. 24685-8

G. Mihailu Dj. Miladinoviću, profesoru, Jausiers Bases Alpes, France. Molim vas ako vam je moguće, da me izvijestite šta je sa Savom, Dragišom, Mišom i zet Tošom? Svi smo zdravi. Pozdrav od svijlu nas, Jovanka S. Ilić, Visočka ul. 16. 24542-8

Jovanu Premoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim Vas gosp. Premoviću, dostavite ovaj oglas Acimu Stevoviću, rue Fontaine 29, Paris: Dragi Acime, Zdravi ste, svi hvala Bogu i molimo Boga, da si i ti zdrav. Novac Mari oko K 200. — isposlala sam još mi nije odgovorila, da li je primila. Doga sam uskoro novac u četiri rate, oko kruna 1400 i ranije isposlate sume uređne sam poslala. Steva uci privatno nekoliko predmeta važnijih. Nata nam se odavno ne javlja, dostavi joj da nam piše. Srdačno te svi pozdravljamo, djeca i uče tati ruce; tvoja Vukosava Stevović, Kruševac. 24533-8

G. Velimiru Z. Acimoviću, Rue Stand No. 38, Zeneva. Poštovani gospodine! Molim vas izvijestite Radisava Marjanovića i Uroša Marinkovića, da su im porodice žive i zdrave. Miša je kući. Živana radi sa radnjom u Vranjicu. Molimo vas najljepše za izvještaj o našem prijatelju Milanu T. intendanturi kod majora Vasilija Andrića. intend. nturi kod majora Vasilija Andrića. U buduću vas molimo, da nas o našima izvijestavate preko „Beogradske Novina“, na adresu Lepčava Jurišić, Balkanska ul. 49. Neobično zahvalne: Živana Marjanovića i Marinkovića u Vranjicu. 24689-8

G. Stevi Acimoviću, Zeneva. Obratim vam se sa molbom, da mi ispošlite moju neprimljenu invalidu od mjeseca septembra 1915. godine, u iznosu 30 dinara mjesечно. Broj rešenja 3035. Unaprijed zahvalna, Katarina Josifa Cvetkovića, udovala, Pocerska ul. 12. 24688-8

Miloradu J. Radosavljeviću, Rue Matlaux 5, Zeneva. Dragi Milorade! Mnogo ti hvala na izvještajima o mome Slavku. Novac oko 340 kruna preko Lenke primila sam. Čestitam mome Slavku Božićne praznike sa materinskim željama, i reci mu, neka mi se javlja što češće može i neka pazi na sebe. Molim te Milorade izvijestavaj me često za dijete, moja je briga ogromna, naročito sad u ovo vrijeme. Kod tvoje kuće sve dobro, majka i Lenka zdrave, javljaj o sebi i djeci često, da ne brinu. Tebi, Pantu i djeci čestitamo Božićne praznike i mnogo vas sve pozdravljamo, sna Žiža St. Jakovljevića, Kralja Milutina ul. 32. Beograd. 24687-8

Miloradu J. Radosavljeviću, Rue Matlaux 5, Zeneva. Dragi Milorade i djeco! Čestitamo vam nastupajuće praznike sa željom, da više nikad ne dočekujemo ovako same daleko od vas. Djecu mi mnogo pozdravi, ljubi i čuvaj, majka ih je mnogo željna i teško živi bez njih. Molim te Milorade izvijesti se za Milana Ognjanovića, bravara, moli te njegova gospođica. Pozdravi braca — Pantu i Slavka i čestitaj im praznik. Ljubi vas sve vaša majka i Jelena M. Radosavljević, Glavaševa ul. br. 7. Beograd. 24686-8

Jovanu Premoviću, za gospodina Vuila, Zeneva. Molim vas, da sljedeće dostavite mome unuku Bošku Spasiću, matulant: „Dragi Batane! Piši odmah Dragoslavu, da mi pošalje novac, pomoći nemam nikakve, a u velikoj sam oskudici. Sve vas vole tvoja šarka. Blagodari vam Milica Popović, Ratarska ul. 15. Beograd. 24684-8

G. Risti Puriću, stud. med. Zeneva. — Molim vas izvijestite moga brata J. Savića, da sam danas primila 470 (četiri stotine sedamdeset) dinara od g. Lazara Stefanovića iz Kraljeva, po naređenju g. Petra Bogavca, da Lazar preda gornju sumu Novčanom Zavodu na knjižicu. Kako g. Lazar nije mogao predati novac novčanom zavodu, to je meni predao na čuvanje, te da ja predam mom bratu Pavlu. G. Risto, javite mojoj braći Pavlu i Jovanu, da sam u velikoj novčanoj oskudici, pa neka polože novac Stevanu i Dušanu Stefanoviću, kako bi meni g. Laza istu sumu dao. Pozdrav mojoj braći i vama. Hristina J. Savić, Kraljevo. 24660-8

Milano Komarčeviću, Zeneva. Dragi Milane! Primila sam oko 280 kruna, poslavih preko kuma Natalije Smiljanice. — Ja te molim, da i u buduću redovno šalješ. Ja sam sa djecom dobro, sem Dese, naši u selu su zdravi i svi te pozdravljaju. Javi se kartom ili preko novina, da li znaš za kojeg od braće. Djeca ti ljube ruke i željno te očekuju. Voli te i grli tvoja, Zorka Komarčević, Loznica — Voćnjak. 24662-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Budite tako dobri, da izvijestite našu majku Aleksandru Todorović, koja se nalazi u Ajaciu na ostrvu Korzici, kur. Napoleonova ulica br. 29, da se njena djeca nalaze u Beogradu i da su zdravi. Molimo da nam pošlje malo novaca. Dimitrije i Jovan Todorović, Mačvanska ulica br. 20. 2455-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, Case 3545. Molim vas najpokornije, da me izvijestite za moga muža Dimitrija Dimitrijevića, podnarednika VII. puk, III. poziv, I. četa I. bataljuna. Molim vas dostavite mu, da smo ja i Danica zdravi u kući našoj i da smo njegovu jednu kartu dobili i molimo da nam se češće javlja. Jako se brinemo za njega. Pozdrav od Mare i Danice Dimitrijević, Hadži Mustafina ulica br. 77. 24654-8

Gospod. Stevi Acimoviću, Zeneva. — Najučtivije molim vas, da se zauzmete da se i meni pošalje invalidska potpora, koju sam primala u 54 din. za moga poginulog sina Dimitrija Smiljkovića, pješad. potporučnika, broj moga rješenja 720. U napred vam blagodari Mileva Smiljković, Sokolska ul. 9, Beograd. 24651-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, Case 3545. Molim van najpokornije, da me izvijestite za moga muža Ristu Markovića...

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Zeneva. Moj muž Nedeljko Vučković, faktor Vojne Štamparije, nalazi se kao zarobljenik u Bugarskoj već godinu dana; ja sam bolesna, potrebna mi je brza pomoć...

Gospodinu Svetozaru Bujoševiću, Bd. Carl Vogt 60, Suisse, Geneve. Molim dostavite Klodu Kottaru slijedeće: Tvoje pismo dobijemo, Mama je tražila odmah dijete, ali uzalud. Teško nam je, jer ti javljamo još jednu žalosnu vest. Dete je umrlo 27. septembra, koju smo ti ranije javili...

Gospodinu Miki Dimitrijeviću, sekretaru ministarstva finansije, Zeneva. Gospodine molim vas lijepo, da se zauzmete, gdje treba, da bi dobio platu, koju sam primao od opštine, a istu nisam primio od oktobra 1915. sanitetski plat. spisak. Sa zdravljem sam lrdjavo, a prihoda nikakvih. Poštujte Vas Dimitrije Topalović, Prote Mateja No. 40.

Smilji Marković, Geneve. — Dragi Smiljo; budi dobra, pošalji ovaj oglas Vlasti, ili kako znaš dostavi mu, on je u Solunu mislim na staroj dužnosti. Primi mnogo pozdrava od Leposave. Dragi Vlasto! Voja je zdrav, dopisujemo se, čudi me što mi ne šalješ novac, koji mi je potreban za život, pošalji mi odmah na moje ime a na Sv. Save ul. br. 8. — Gleđaj pronadi Maksu, zašto se Meri ne javlja, ona je sa djecom zdrava ali u novčanoj oskudici. Pozdravlja te tvoja sestra Leposava Matić, Sv. Savska ul. 8. 24644-8

G. Jovanu Premoviću, za g. Aleksu Grebenarovića, Zeneva. Čitali smo oglas gdje javljate za Morica Samuela B. Jakova, da je zdrav, radovali smo se jako. — Blagodarimo vam mnogo. Javite mu, da su roditelji i sestre zdravi, zet Moša zdrav u Nišu, Aron se često javlja. Molimo da nam javi za zdravlje Moše Natan Talvi, jer smo u brizi za njim. Samuel B. Jakov, Skenderbegova 14. 24641-8

Petru Spasojeviću, komandiru mjesta na Krfu. Mi smo u našoj kući zdravi, poslati novac primila sam i po treći put. Šalji nam uredno. Javi mi za tiftu, ako što znaš. Deda je odsutan. Mile nek se javi preko novina, kao i ti i Nikola. Djeca i majka su dobro; mnogo pozdravljamo Radu, Vlačka, Nikolu i tebe, tvoja sestra Lepa i tvoja Zora Spasojević, Vidinska ul. br. 80. 24640-8

Gospodinu Peru Arandjeloviću, apotekaru, Zeneva. Poštovani čika Pero, Mica i ja Vas molimo, da se što prije izvijestite kod Crvenog Krsta, ili gdje treba: šta je sa njenim bratom Savom Prodanovićem. Čuli su svakojake glasove. Javite molimo Vas najbržim i najsigurnijim putem — Mici u Kraljevo, Bismarkova 9, a i nas molim izvijestite. Pozdravljamo sve, Jovanka Arandjelović, Takovska 33. 24638-8

G. Jovan Premović, Zeneva, Case 3545, M. B. G. doktor Miki Petrović, 6. p., 2. p. drinske divizije. Najučtivije vas molim, da me izvijestite, šta je sa mojim Milanom; u velikoj sam brizi za njega. Neka mi se odmah javi i ako je moguće sliku pošlje. Mi smo zdrave, samo nek se on čuva; u isto vrijeme čestitam vam nastupajuće praznike. U napred blagodarim Milica M. Kovačević, Nemanjina 3, Beograd. 24636-8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim Vas dostavite Milanu V. Neškoviću, porozniku, Krf, slijedeće: Dragi Milane, po izvještaju iz Jagodine tvoji su 1. maja otišli za Surdulicu. Tamo im je dobro. Veza sa njima nemoguća. Dana i djeca u Markovcu. Ljubica je primila oko 200.— kruna za Čirovićeve. I u buduće me stalno izvještavaj za Radu, za Nadinog muža Miku Maksimovića, pošara III. telegraf. odjeljenja II. armije i njenog Mila. Molim te otiđi u Min. Finansija i uzmi moje i dječije godišnje primanje od Djokine penzije Sp. br. 433. Djoka je u vojsci i pošto on sigurno prima penziju, to onda mora da se zadržava za djecu i mene. Neizostavno Milane ovo učini, jer sam u velikoj oskudici. Ovaj oglas neka ti posluži kao punomoćnik. A tako isto gledaj da se i Smilji pošalje što akonto njene plate kao činov. Min. Finansija. Izradi za Dragu V. Neškovića, da dobije od njenog primanja. Godišnje 1131.— din. kod Uprave Fondova, knjige br. 2191. Od oktobra 1915. nije ništa dobila. Novac za nas pošalji na adresu: Ljubica Vasiljević, Ratarsk ul. br. 34. Voli te tvoja tetka Kaja Atanacković, Sijavska (Danilova) ul. br. 32, Beograd. 24643-8

G. Ani Mladenoviću, Zeneva. Zauzmite se, da se meni i mojoj Dobrinki pok. majora Milkića pošlje što veća pomoć na račun našeg primanja od 1. oktobra 1915. Pozdrav, Vića Petrović, Poštanska ul. br. 8, Niš. 24632-8

G. Vladimir Radolčić, učitelj, neka mi javi adresu, da mu pošlem njegov novac. Lj. Protić, Prote Mateje ul. br. 6. 24631-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Poštovani gospodine, molim vas, da posređujete, da mi se pošalje moja učiteljska plata. Jer mi je novac veoma potreban. Nadam se, da ćete mi učiniti po molbi, za šta ću vam biti veoma zahvalna. Sofija Mihalackova, Knićaninova ul. 13. 24645-8

G. Milanu Nikolajeviću, Zeneva. Poslati novac primio sam. Mnogo hvala. Molim ne zaboravite me, jer nemam drugih sredstava za život. Ujedno molim, izvijestite se o zdravlju mog sina Vojslava J. Jovanovića, art. poručnika, i Dušana Penuričića, art. kapetana i javite im, da su njihovi svi zdravi i toplo ih pozdravljaju. Željno ću očekivati vaš odgovor ovim putem. Blagodarim Jovan S. Jovanović, pensionier, Takovska 37. 24634-8

G. Jovanu Premoviću, za Dušana Jovanovića. Tvoje pismo i tri karte primila sam juče i oko 500 kruna prekuće. Odgovaram ti da ne brineš toliko za novac primljen. Koliko mi je poznato Anka je od tebe samo jedan put novac primila oko 600 kruna. Obrati joj se i pitaj je opet. — Ja mislim da bi ti i ona sama javila da je primila ponovo. Sva sama sretna što se toliko o njoj i njenoj djeci brineš. Ona ti to isto time vraća, što je prema tvome djetetu i kući neobično pažljiva. Molim te nemoj ni u buduće da je zaboraviš i ona i njena djeca cijene šta znači u ovako teškim danima otkinuti od svoga rođenog djeteta, da njenoj pružiš. Ivan i ja zdravi smo, on te i po drugi put vezuje za očeve i zadužuje i moli te, da se uvijek na njega sjetiš. I on i ja mislimo na tebe svakodnevno i čestitajući ti iduće praznike, ljubimo i pozdravljamo. Gosp. Premoviću blagodarimo. Ivan i Emilla Dušana Jovanovića, Prote Mateje ul. 64. 24703-8

G. Andreji Andrejeviću, sudiji. Vaše karte primila sam, zahvaljujem na ljubaznosti. Molim vas saopštite mome mužu slijedeće: Dragi Ljubo! Tvoj oglas pročitala sam, radujem se, da si zdrav. Vijest o smrti Telemahove kćeri, porazila me. Obadve smo zdrave. Novac smo primile. Molim te javi mi o Vladimiru i Peri. Čestitamo ti nastupajuće praznike i mnogo te pozdravljamo. Tvoja Dara Lj. Milica, — Beogradska ul. 60, Beograd. 24702-8

G. Dr. M. Borisavljeviću, Švajcarska. Primila sam oko 160 kruna. Molim vas primite moju veliku blagodarost. Poštujte vas, Simka Dr. Desimirovića, — Smederevo. 24701-8

G. Stevi Aćimoviću, Zeneva. Poštovani gospodine! Primila sam vaše dvije karte. Mnogo vam blagodarim na dobroti. Molim vas lijepo javite mome milom bratu Ivanu S. Jovanoviću, da sam sa si-nom Pećom vrlo dobro. Matu obilazim, i on je dobro, neka ne brine za nas, samo neka pazi na svoje zdravlje. Peća željno očekuje svoga dobrog ujka Ivu. Primila sam do sad od njega svega oko 1060 kruna i moja ujna oko 390 kruna. Sa ujinom Marom i Verom, zdravi smo, samo mnogo brinemo, neka se što je moguće češće javlja. I vas gospodine molim, da me opet skoro obradujete. Pozdravlja, Simka Dr. Desimirović, Breslauer 22. Smederevo. 24700-8

Gđji Desanki Arandjelović, Zeneva. Milla i dobra Deso! Tvoju sam kartu dobila, hvala ti na zauzimanju i molim te da me ne zaboraviš, zašto ću ti biti blagodar-na. Poradi da mi se Dragoljub i Bora češće javljaju. Srdačno pozdravlje tebi, mami i djeci. Bosa Svet. Rankovića, profesora, Studenička ul. 41. Beograd. 24680-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, za Milivoja Markovića, majora X. puka, III. poziva, kombinovane divizije. Moli se, da javi preko „Beogradskih Novina“ ili kartom, šta je sa Pavlom Vojnovićem, redovom vazarskim, iste jedinice, iz Kalanjavaca i da li je živ i zdrav. Njegovi su svi zdravi, pita sestra, Mileša Luković, iz Arandjelovca. 24678-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas kao plemenitog čovjeka, da mi u ime moje učiteljske plate, koju još od novembra 1915. godine, nisam primila, izdijeljujete i pošaljete što veću sumu novaca, jer se nalazim u najvećoj oskudici. Poštujte vas, Bosiljka Stevanovićeve, učiteljica, Topola, Arandjelovac. 24677-8

Gđji Vukosavi Radolović, Lausanne, pension Belvedere, Milla Vuko! Molim te javi mome Dragiši ovo: Dragi Dragiša! Danas sam primila tvoju kartu od počet. novembra. Mi smo svi zdravi što i tebi želimo. Čestitamo ti Božić, sa željom, da se što skorije vidiš. Djeca su zdrava i dobra, Agnica učim, a i Bata po malo. Milla je vrlo živa, po ceo dan priča o tebi. Iz radnje sam do sada uzela 1000 kruna. Javi nam se preko novina i kartom. Svi te pozdravljaju, a ljube te tvoja djeca i Aleksandra Matejić, Miletina ul. broj 63. 24676-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim Vas, javite Pavlu Dimiću, inženjeru, Atina, da sam oglas u novinama br. 285. pročitala. Laza je ozdravio i sprema se za kancelariju. Novac nisam primila. Ostali svi su zdravi i pozdravljaju ga, a najviše tetka Dašina J. Petrović, Beograd. Dančićeva ul. 13, Vračar. 24625-8

G. Milanu Mihaljeviću, činovniku Uprave Monopola, Zeneva. Za Božidara Danilovića, glavnog knjigovodju Uprave Monopola. Dragi tata! Mi smo živi i zdravi i blagodarimo Bogu, što si i ti živ i zdrav. Molimo te tata, da nam pošalješ novaca, jer ovih trista kruna, što si poslao to je za sadašnje prilike vrlo malo, a za ovu godinu dana više nam nisi slao. Ti znaš da je naša rođena majka odavno umrla i da mi samo tebe imamo, pa te molimo, da nas bar ti ne zaboraviš. Bata je odsutan. Ljube te i pozdravljaju tvoja djeca, Ljubinka, Jela i Rada, Njekuševa ulica broj 20. 24658-8

Jovanu Premoviću, Stevi Aćimoviću, Zeneva. Izvijestite Vladislava Neškovića, artiljerijskog majora, da mu je porodica u Zaječaru zdrava. Milica, Miloje sa svima zdravi, Leposava umrla. Uroš zdrav, oženio se. Marjanovići zdravi. Dragi Stevo, obećani novac ne dobiš do danas. Ako znaš šta je nevolja, pošalji što prije. Pozdravlja sve, Žarko Cvetković, Beograd. Slobode 12. 24674-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Dragi Stevo! Tvoju sam kartu primio. I veoma obradovan njome. Hitam da te na istu odmah odgovorim. No prije svega dozvoli mi, da ti se u ime moje kao i u ime sviju ostalih podpisnika srdačno zahvalujem na tvom zauzimanju. Nadamo se da ćemo tu tako potrebnu pomoć već jednom dobiti, jer smo u zdravo velikoj novčanoj oskudici. Javi mom kumu Josifu Topaloviću, brod. kapetanu, da mi ako može malo novaca pošalje. Pozdravlja te, Jevrem Djordjević mašinista, Mačvanska ul. 23. 24673-8

G. Velji Ž. Aćimoviću, Zeneva. Poštovani g. Veljo! Molim vas da ovaj oglas dostavite mome Miti: Dragi Mito! Tvoje karte od sredine novembra dobila sam, koje me veoma obradovaše. Za novac, koji u kartama javljaš, dobila sam i to svega dva puta oko 320 kruna, o čemu sam te odmah preko g. Velje izvijestila, i to koncem oktobra. Treću sumu od 320 kruna nisam primila, s toga reklamiraj i vidi gdje se taj novac zadržao. Sada sam primila tri puta i to početkom decembra oko 270 kruna, nadalje oko 240 kruna i oko 260 kruna, hvala ti. Za mene i Jelce ne brini, mi smo hvala Bogu dobro, već čuvaj sebe i pazi na Iku, pa će i nami onda biti dobro. Sliku sam ti poslala prije mjesec dana preko g. Velje, ne znam da li si primio. Tebe i Iku mnogo vole i pozdravljaju tvoje, Jelce i Živica. G. Velji blagodarim i pozdravljaju, Jela i Živana D. Gruđić, Slavujka ul. 18. 24669-8

Komandantu 17. puka, drinske divizije, I. poziva. Cenjeni gospodine! Ja vas molim pokorno, da me izvijestite najbržim putem za moga muža Milovana Žunjića, rezervnog oficira pri 17. puku, I. batalijuna, II. četa, ja sam u očajanju, jer je druga godina kako o njemu ništa ne znam, da li je živ i zdrav i njega izvijestite, da sam živa i zdrava i da mi je novac mnogo potreban. Poštujte vas mnogo, Roksandra Ružička, Beogradska ul. 10, Valjevo. 24675-8

G. Leonu de Leonu, Zeneva. Najučtivije vas molim, da me preko istih novina izvijestite za mog rođjaka Samuila J. Lewy, trgovca iz Niša, narednika 18. puka, II. poziva, moravske divizije, a i istog izvijestite da su mu svi njegovi u Nišu zdravi i živi, kao i sestre sa zetovima, koje se nalaze u Šapcu sa trgovinom, koja mu ide vrlo dobro. Laura Albala. — U istom vas molimo, da mu dostavite slijedeće: Dragi moj Sami! Veoma smo brižni, i molim te da nam se ne javljaš, želimo da vidim tvoje pismo, ja, mama, čerka koja je već velika, kao i svi ukučani ljubimo te, tvoja supruga, Rika S. Löwy, Niš. 24668-8

Dragutinu Magdiću, Rue Malatreux 5, Zeneva. Čitala sam pismo tvoje, nemoj ništa da brineš, ja sam zdrava. Moje si pismo sigurno već dobio. Linina adresa: Jelenu Stanesku, Ostifjasszonyfa. Ja od te Kriegsgefangenerlager Hongrie. Ja od tebe odavno nisam ništa dobila, javljaj se često. Ljubica i djeca su zdravi, što se Vlaja ne javlja? posljednje njegovo pismo je od konca oktobra. Svi te pozdravljamo, Jelenu Stanesku, Ostifjasszonyfa, K. u. K. zarska ul. 10. Beograd. 24671-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, za Gligorija Ivanovića, Algere, Algerie, France. Dragi moj Gligo, naš Lica mi javi tvoju adresu, s toga ti sad preko iste upućujem ovu anonsu. Koliko smo srećni, što smo saznali gdje si, toliko silno brinemo i mislimo, što si toliko daleko otišao? Da nije zbog slabosti tvoje? Ja sam te preko ovih novina izvijestila, da sam tvoju prvu pošiljku preko g. Ljube Badijaka primila, u sumi oko 370.— kruna. Sad primih i drugu preko g. Ješe Milenkovića u sumi od oko 310.—. Od sad šalji na moju adresu preko palanačke opštine; tako je najsigurnije i meni najlakše za prijem. Javi mi se preko ovih novina, ja ih uredno primam. Svi su naši u Bašinu zdravi, kao i naša djeca, koja su te silno poželjela i jednako mislimo na strašnu daljinu, koja nas razdvaja. Tebe čuvaj radi nas, a za nas ne brini. Mi se u kući odlično slažemo i zajednički dijelimo sve. Imaš li vezu s Mikom, Kolom i Danilom? Sveta se Dari nikako ne javlja, ona je kod nas s dječom dobro. Draginja i Doca s dječom su zdravo, takođe i naša Cana u Kovačevcu. Zašto joj se Dragutin ne javlja preko novina kao i Kola našoj Mari? Izvijesti nas o njima svima. Pozdravljaju te svi naši. Orle te i ljube naša djeca: Milla, Radmila, Momčilo, Dragoslav i tvoja Jela Ivanović, Bašin — Palanka. 24678-8

Gospod. Miki Radiojeviću, poslaniku, Švajcarska. Poštovani prijatelju, Vasu kartu od oko 20. XI. dobismo neki dan, mnogo vam hvala na izvještaju za Miku, takođe vam i ostali mnogo blagodare. Mi smo prije neki dan dobili lično od Mike kartu, kojoj smo se mnogo obradovali. Molimo da javite Miki, da smo mi dobro, po malo radimo i da ne brine za nas ništa, po mogućstvu da nam se češće javlja i da nam javi svoju tačnu adresu, kako bi mu mogli neposredno pisati. Vas molimo, da nas i u buduće o Miki izvještavate, na čemu vam unapred hvala. Javite Simi Jovanoviću, da su njegovi svi dobro, da ništa ne brine, rade kao i uvijek. Milojko je kod kuće, a Milorad u Bugarskoj. Živojin Petrović u Austriji je, a ostali svi kod kuće dobro su, mole da izvijestite njegovog sina. — Dragi Radoičić bio je i kaže, da su Čedini svi dobro kao i cijela familija. Djotunovići takođe svi su dobro. Molimo vas, da nam javite svoju tačnu adresu. Svi imenovani mnogo vam blagodare. Mnogo vas pozdravljaju Kata J. Mandžukić i Mara, Obrenovac. 24637-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim Vas dostavite slijedeće Dragoslavu Vojnoviću, majoru: Dragi Dragoslave, od tebe lično ništa ne dobijam, u očajanju sam, ne znajući kako si sa zdravljem. Iz Mimi-ne karte vidim, da si moje oglaš čitao, zašto se istini putem ni javio? Mollia sam te, da mi novac pošalješ, veoma mi je potreban, izdaci su vrlo veliki, naročito oko moje bolesti. Šalji mi preko Wiener Bank Vereina na moju adresu. Želim, da Praznik dočekam u dobrom zdravlju, ostale lipe želje vjerujem da su nam iste Olga nam je napredna, ide, govori i nestrano te traži. Da li si dobio njene slike? Radovala bih se, da i ti tvoju pošalješ. Čuvaj se i javljaj često, time ćeš mi olakšati neizmjernu brigu. Svi te pozdravljamo. Volu te srdačno tvoje Olga i Mile. Zahvaljujete vam se na usluzi Emilija Drag. Vojnovića, Studenička ul. 26. 24785-8

Velji Ž. Aćimoviću, Zeneva. Tvoje tri karte od novembra dobili smo, kao i ranije dvije. Na staru adresu što si slao, nismo dobili, u buduće šalji na Banatsku ulicu broj 17, ali još bolje šalji karte na kafanu. Uvijek po tvojim kartama učinila sam sve. Miloš mi se često javlja, dobro je i zdravo kao i Milovan. O Dragiši nas često izvještavaš, znaš kako nam je, kad o njemu ništa ne čujemo. Do sada je dobro i od sada tako neka bude. Tebi javi, da je Jela dobila novac oko 150.— kruna na moju adresu i u buduće neka tako šalje. Javi ako znaš šta je sa Mirkom Botorićem i njegovim bratom, mati im je sama u kući. Čika Aksentije ti mnogo blagodarim i nada se izvješću za svoje. Moli da se izvijestiš za Milana Milosavljevića, narednika muzike III. puka, ako je živ neka pošalje ženini odmah novac, jer je u velikoj oskudici sa dječom. G. Stojanović je primio tvoj prvi oglas i dao ga je u štampu, mi ćemo davati novac za iste, ti ih i dalje šalji g. Stojanoviću. Pozdravi Dragišu, teću, Rašića, a ti primi pozdrav od nas svih, Dana Melentijević, Cara Uroša 53, Beograd. 24791-8

Mari Ristić, Geneve, Hotel de Paris Sava i djeca ne javljaju se odavna. Brinemo se mnogo i čekamo željno vijesti o vama. Mi smo zdrave, novac smo primile. — Pavlija i Simka Radojković, Resavska 49, Beograd. 24630-8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim najučtivije gospodin Grola da slijedeće dostavi mome mužu Momiru Venčeviću, naredniku muzike kraljeve garde. Dragi Momire, mi smo svi zdravi i u svojim kućama, Milka u Kruševcu. Mi tvoje karte dobijamo i na svaku odgovaramo, ali ti svakako ne dobijaš; posljednju tvoju kartu od sred. okt. dobili smo i odgovorili; javi Ljubi, da što prije pošalje Anki pare, jer je u očajanju, što ne piše i pare što ne šalje. Momire, što prije mi pare prati, jer sam ostala bez sredstava, javi se i ti preko „Beogradskih Novina“. Pozdravljamo te svi i ljubimo, tvoja Mara Venčević, Stiška ul. br. 40. 24627-8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva, Case 3545, M. B. Molim najučtivije gospodina Premovića, da slijedeće dostavi Stevanu Venčeviću, majoru žandarmerijskom: Dragi Bato, mi smo svi živi i zdravi u svojoj kući. Milka u Kruševcu, dopisujemo se, tvoje karte dobijamo i na svaku odgovaramo, ali kao što vidimo, ti ne dobijaš od nas. Momir nam se javio, šta je sa Ljubom, te se ne javlja; javi mu na svaki način, kako budeš znao, da mi što pre pare pošalje. Kiriju ne primam, nemam nikakvih sredstava za život; tebe isto tako molim, da mi pare pošalješ, jer sam u očajanju. Javi Momiru, da Mari što prije pošalje; javi se preko gosp. Premovića. Tebe pozdravljamo i ljubimo svi, tvoja sestra Anka Tačić, Mileševska ul. br. 27. 24626-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, Case 3545, M. B., za Velibora Joksića, učitelja. Dragi teče! Molim vas, da mi od moje plate izuzmete što više i najbržim putem ispošljete na donju adresu. Oca nam nije kod kuće. Pozdravlja vas, Dara Jakovljević, Malajnička ul. 9, Beograd. 24672-8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva. Lijepo Vas molim, da raspitate, da li je živ i zdrav i gdje se nalazi Vasilije Ranić, redov željezničke čete, rodom iz Cuprije, 1895. god. — pa me ovim putem izvijestite. S poštovanjem, Rajko Pivljaković, željeznički činovnik iz Beograda. 24623-8

G. Aleksandru Kapoviću, inženjerskom poručniku, moravska divizija I. poz. Mili sine moj i ljubljani brate! Prekuće, na sv. Nikolu, primismo tvoje pismo, to je prvo pismo, koje smo od tebe lično dobili. Naša je sreća nepisana, a dobrom Bogu blagodarimo i molimo za tvoje zdravlje. Prvu vijest o tebi dobismo prije 3 mjeseca preko g. ce M. Zdelar i preko Crvenog Krsta da si zdrav. Novac, kao što javljaš, dobili smo samo preko g. Rašića, družni ne. Mi smo zdravi i kod kuće ispravno. Ne brini, već se čuvaj i pazi i što češće javljaj, to nam je najveća radost. Javi za g. Ljubišu Stefanovića, njegovi zdravi, i brinu za njime. Pozdravljamo te i ljubimo mnogo i svi poznavi, tvoja mama i sestra Sofija Kapović, Dušanova ulica 59. 24624-8

G. Iliji Josimoviću, Hotel Terminus, — Geneva. Dragi Ilija! Tvoju kartu primio sam. Hvala ti! Molim te dostavi slijedeće Raji: Dragi Rajo i Drago, tvoju smo sliku dobili i ništa više od tada. Javljaj se često i izvještavaj nas o svima našima. — Dragi neka se slika i sliku pošlje. Piši nam, da li je na istom mjestu, jer mnogo brinemo. Ljuba nam piše, dobro je sa Spomenčetom. Kartu od Riste smo dobili, ništa za vas ne piše. Ruži njegovoj pisali smo dva put, ali nije odgovorila. Za nas ništa ne brinite, samo sebe čuvajte. Tebi, Dragi, Miki i ostalim našim čestitamo Božić, želimo da ga u zdravlju provedete. Svi te mnogo pozdravljamo i volimo, vaš tata Milorad. Ilija molim te javi Čedi Vučićeviću, pisaru, da je Milla dobila 200 K i neka svakog mjeseca šalje. Kapetanu Stojčinu javi, da su njegova žena i ćerka zdrave i dobile oko 300 kruna. Tvoji su svi dobro, ne brini ništa. Pozdravlja te Milorad Urošević — Loznica. 24666-8

G. Milanu Čemerikiću, Zeneva. Molim Vas dostavite g. Pavlu Buliću, narodnom poslaniku, slijedeće: G. Pajo, Vaš oglas u 309. broju „Beogradskih Novina“ pročitala sam i veoma sam dirnuta Vasom pažnjom. Vijest o Mijailu nas je mnogo obradovala, jer do tada o njemu ništa nismo znali. Javite mi, da smo svi zdravo, za nas neka ne brine, ako je moguće neka nam se javlja često i mnogo ga pozdravite. Novac sam dobila dva puta koncem sept. prvi put i počet. oktobra drugi put od g. Čede Todorovića, učitelja, a Ružica i Draga jedanput početkom oktobra od g. Dr. Ace Radosavljevića. Od tada više ništa. Zato Vas molim, da se pobrinete, da nam se i u buduće redovno šalje od našeg primanja, jer drugog prihoda nemamo. Vama, g. Pajo, topla blagodarim i pozdravlja sa dječom Mileva Radonička, Prijestolonasljednikova broj 12. 24663-8

Savi Raniću, advokatu, Zeneva. — Hvala ti, dragi Savo, na dobroti i prijateljstvu, koje mi dokazuješ, izvještavajući me o zdravlju mojih sinova i čineći mi razne usluge. Moja kći dobila je dvije karte od tebe: od sred. oktobra i poč. novembra, a ja novac, koji su preko tebe poslali Bora i moja draga i dobra snaha Marusa. Hvala i njima i tebi. Postaraj se da se pitanje o mom biru što prije reši, jer mi je velika potreba. Tvoji su svi dobro. Molim te, da slijedeće redove dostaviš doslovce mome sinu Dr. Miloradu: Dragi sine! Radosni smo, kad od prijatelja dobijemo vijesti o tebi i ostaloj dječini, ali bi još radoznaliji bili, kad bi dobijali vaše svojeručne karte, kao što smo od Velje dobili jednu kartu od sred. oktobra iz Parisa. Prije nekoliko dana dobili smo novac, koji su nam poslali Bora i Marusa. Novac koji si ti slao, zadržala je Natalija sav za sebe. Želeo si da čuješ poimeoce o svima nama. Poslije duge bolesti, ja sam se toliko oporavio, da mogu da se krećem, ali za rad više nisam sposoban. Majka ti je onako kako samo može da bude poslije dvogube teške žalosti. Sreten je u Ljubovini na dužnosti zdravo. Ljubica, Milan koji lijepo ide i Jelena zdravi su; djeca te često spominju kao i sve uke. Zorka, Vuka i Stanislav sad dobro. Stanislav radi na nadnicu kad ima posla. Zorka je bila bolesna prvo od jeterusa a zatim od plevitisa. Sred. novembra lekari su joj izvršili punkciju i sad joj je bolje, samo treba mnogo da se čuva. Molim te, dragi sine, zauzmi se gdje treba, da mi se bir pošalje, nisam ga primio za tri mjeseca prošle godine i za cijelu ovu godinu, po 133.66 dinara mjesečno, jer smo u velikoj oskudici, a ni od koga nikakvu pomoć ne primam. Sreten je iscrpio sve rezerve i izvore gdje bi se mogao zadužiti, izdržavajući pored svoje porodice i sve nas, kao pravi Samaritanin. Najneophodnije potrebe odnose mnogo, jer su izdaci veliki, a mi smo imali još i bolest i smrt u kući. Nadam se, da će mi se bir odmah poslati; svojom četrdesetogodišnjom službom crkvi zaslužio sam, da sa svojinama pod starost ne gladujem. Molim te da g. Veljkovića ne uznemiravaš radi nas, jer je jako zanezti i ima mnogo prećih obaveza, a ja ne želim, da zloupotrebjavam dobrotu, koju je on uvijek imao za cijelu našu porodicu. Piši preko g. Ranića, javi o svima. Milutin je sad valjda u Moskvi? Izvijesti ih sve o nama i reci im, da nas samo pomisao za vas drži za život. Kako su Sretenova braća, Dr. Rista, učitelj Lazarević i kum Joca Drobujak, sa svojima? Sa Borom, Marusom, Ljalječkom, Milutinom i Veljom primi najbolje želje, srdačne pozdrave i tople poljubce od majke, Zorke, Ljubice, Sretena, Milana, Jelene, Vuke, Stanislava i tyoga tate. Tebe, Savo, toplo pozdravljaju svi moji i tvoj Miloš Velimitović, Krumestr. (Borojević), Kruševac. 24756-8

CIJENE OGLASIMA:

Osmna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna rječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna rječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kuvovine i prodaje

Papuze sa drvenim dionovima od priše, štola, žanila i kože za odrasle i dječicu imalo vrlo veliki izbor sa neverovatno jeftinom cenom bez konkurencije na prodaju. K. Feldmann, Vuk Karadžića ul. 8 do "Beogradskih Novina". 24160-2

Dobar pianino prodaje se. Upitati za adresu u adm. o. lista sub "Pianino 248". 25168-2

Firme i šitove izradište uz povoljne cijene brzo i solidno David Frank, dekorativni slikar. Literant c. i kr. Uprave Monopola. Brod na Savi. Telefon 75. 20120-2

Namještenja.

Portier koji je vičan u tome poslu i vlada njemačkim jezikom može odmah dobiti mesta. Javiti se Park-Načetu, Beograd. 25767-3

Oficir traži jed u povjerljivu i marljivu bedierku. Poneću u hotel "Balkanu" oko 5 do 6 časova poslije podne. 25300-3

Žena ili djevojka za kućevan posao traži se za stalno. Stupiti može odmah. Predpostavlja se, koja govori i njemački. Javiti se u k. k. Trafiku ul. Kralja Milana No 35. 25456-3

Stanovi.

Kafanska radnja na uglu Dušanove i Kapetan Misiće ulice zvana "Crni Orao" izdaje se odmah pod zakup sa kafanskim edikom. Upitati u istoj kaiani za uslove. 25520-4

Razno.

Izgubljeno. U blizini kuće br. 1 u Prizrenskoj ulici izgubila sam jednu žensku crnu, novu cipelu br. 40, kupljena kod firme Savić. Pronađite je molim, da mi ju uz nagradu preda. Nikolića, Kralj Milutina ul. 69. 25519-5

Geo pension može se dobiti u jednoj otmenoj kući za 3-4 osobe. U kući se govori i njemački. Upitati u administraciji ovog lista sub "Pension 247". 25553-5

Ko zna?

Gde se nalaze 4 djece. Familija Aleksandra Miloševića - Kožara ili kožarskog radenika - zbog vrlo važne poruke umoljava se da odmah saopšti njihovu adresu "Beogradskim Novinama". 24787-5

KORESPONDENCIJA.

Jovi Premoviću, Geneve. Obradovan pozdravom starog mladog gospodara, hitam da vas umolim da ih pozdravite najljepšim željama. Vašu pošiljku izvršicu. Pozdrav vam, g. Nešiću i ostalim prijateljima, Vasa Gjorgjević, Palanka. 24477-8

G. Milošu Sekuliću, inženjeru, Inostranstvo. Vaša gospodja mi javlja, da te sa decom zdrava u Boljevu. Pita vas, da li ste dobili dječiju sliku i molj vas da je pošete preko "Beogradskih Novina" ili mene javite. Srdačan pozdrav, inž. Stanoljo Bader, Lomina ul. 15. 24552-8

G. Ljubomiru Dumiću - Tadiću - Krl. - Posle dugog vremena dobili smo prvi izveštaj o telu preke g. g. Radolovića i našeg Ješko, koji nas je jako obradovao, ali naša je radost bila povećana kad pre 2 meseca dobismo lično od tebe kartu. Do sad smo primili 6 tvojih karata. U poslednjem karti, koju smo primili juče, javljaš da si u dva maha slao novaca. Mi novac nismo još primili. Novac ne šalji više, jer koliko nam je potrebno možemo i ovdje naći. Mi smo svi u svojim kućama i zdravi smo, samo nam Lepša svoju andjelsku dušicu ispušti 2 novembra ove godine. Pisi nam češće da ne brienemo i čuvaj svoje zdravlje koje je za nas najveće blago; ako te moguće pošlji nam svoju sliku. Primi pozdrav od: Srete, Zorke, Ujke, Davida i Stole. Mnogo te ljubim i pozdravljaju: Nana, Ujka, Mila, gimnazist Jova i tvoja Jovanika. Panta Tadić, Hilendarska 9. 24458-8

G. Dragoljubu Mlovanoviću, Rue Charles Cuzin 1, Geneve. Molim za izveštaj ovim putem ili dopisnicom o braći Nikoli i Vojislavu Predragoviću. Prvi otkrio kao djak-narednik IV. čete, II. bat., IV. prekobrojnog puka, danav. divizije, I. poziva, a drugi, pomoćnik mehaničara telefonske centrale, kao regrut 1896 godine, regrutovan nekoliko dana pre povlačenja. Blagodareći u nared, molim za izveštaj o troškovima, koje ću odmah naknaditi. Srdačno vas pozdravlja Mihailo Predragović, Beograd, Djurdjevo brdo 10. 24402-8

G. Dimitriju Gavriloviću, štamparu, Geneve. Gledaj da se izveštis gdje se nalazi Sveta Romanovića, što je radio u fabrici kod g. Z. Jankovića, molim te njegova žena da je izveštis. S poštovanjem Saveta Romanovića, Studenička ul. 12. 24557-8

G. Velji Ž. Aćimoviću, Rue Stand 38, Gene e, Suisse. Primi sam vašu kartu, koja nas obradova, ali me sad zabrinu, jer novac ne stiže. Nevolja je povećana, jer je Milorad odvojen od kuće. Molite g. Davidovića, da ispuni dato vam za nas obećanje. Moje primanje 1600 d., Miloradovo 2100 d. (3700 d.). Molim da nam se od te sume novca pošlje, da bih sa 6 (šestoro) sinu deca mogla opstati, Miloradu slati trošak i dugove isplatiti. No vas pošaljite na adresi: Perse Rakicke, Bitolska 18, Beograd, ili: Koste apotekaru, Arangeljovac, S poštovanjem Vukosava Rakicika, učiteljica iz Baroševca - Lazarevac. 24571-8

Smiljana Mirković, Rue de Garonce 29, Geneve. Molim vas dostavite sledeće: Dragutin Iliću, Nica. Da li je Marko dobio od gospodina Zlatića, poslanika u Nici oko 200 kruna po oglasu Boranišaševića, trgovca? Ako nije dobio uzmi li i podaj Marku. Javljajte se češće da ne brienim. Mi smo zdravi. Tebe i Macu volim Bista Ilića, Kragujevac. 24607-8

G. Jankoviću P. d. Geroge Fanu 43, Geneve, Schweiz. Molim vas javite Barlovu Živku, Paris. Dorek predar novac oko 5100 kruna dobrotom gospodina Evgenjevleviča is osti je tekama, one su zdrave, rešene da ostanu u Vrnjima. Pazite na zdravlje, javljajte se da ne brieni. Pozdravila vas Vidosava Ilić, Prizrenska br. 3, Beograd. 24596-8

G. Dragoljubu Rankoviću, telegrafisti pošte No 999, Solun. Mihi mol Dragoljub, novac koji si mi poslao u sumi oko 150 kr, primila sam na sam dan slave kao i kartu koja me je mnogo obradovala, mi smo svi kao i tvoji zdravi. Novac koliko ti je moguće šalji mi, jer mi je potreban redovno, i piši mi češće da ne brienem. Kum Zika neka se javi lično kum Mihi jer brieni za njeza. Tebe i Boru mnogo pozdravljamo svi i javljajte se oboje da ne brienemo, tvoja Milica Ranković, Cika Ljubina ul. br. 1, Beograd. 24573-8

Momčilu Paštroviću, sudiji Geneve, Rue Pierre Fatlo 25. Poštovani kume, najljubaznije vas molim, saznajte gde se nalazi načelnik okruga moravskog ili načelnik sreza Denosovačkog, pa preko njih podestujite, da mi se preko Dolčinovića pošalju najmanje 600 kruna na ime Radine plate za tekuću godinu, jer sam u velikoj oskudici. Rada ništa kod kuće. Poštuje vas i pozdravlja kuma Tomanija Rad. Baralića, Varvarin - Kruševac. 24570-8

Budimiru Jeličiću, Geneve. Mnogo vam blagodarnim na velikim uslugama, i najlepše molim, dostavite Savi sledeće: Dragoljub Izveštaj o tvome zdravlju, povratilo me je i neobično obradovao, a poslani novac isplaćen od prijla Ljube preko naše Ljubice, slinimo mi je stinu brigu za opstanak. Javljaj se češće neposredno meni, jer ću se održati samo tako ako mi se češće javljaš i ako mi novac u budućie redovno šalješ. Polovinu ovoga novca vratila sam dug i nabavila drva, a treba nam još obuća i odelo, jer nam je propalo sve. Zdravi smo. Mirica je porasla tako, da je nečije poznati, a Rodoljub nam je usled ovih prilika slabunjav, potrebna mu je nega, usled čega više trošim, zato redovno šalji novac - Javi Snasi, da je Julka sa Mitom zdrava i da je novac u pet pošiljaka primila. Neka šalje svakog meseca redovno. Mnogo te pozdravljamo i ljubimo, tvoji majka, Mira, Rodoljub i Nata. Vas prijatelj Budo, mnogo pozdravlja i uvek vam zahvalna ostaje Natalija S. Stakića Šumatovačka 52, Beograd. 24554-8

G. Milanu Alexandriću, Hotel Terminus, Geneve, za gospodina Aleksandra Kuzmanovića, sekretara Min. Unutr. Dela. Mihi slatki moj tata! Spremio sam pantliku da te vežem za ocl, ali ti si tako daleko, daleko od nas! Zato ti sam oćestlam. Kako te volimo, mislimo i kako nam je teško bez tebe, mihi moj tata! - Dobar sam ti, slušam mamu i dedu. Dobio sam prve pantalone. Deda i Caca te pozdravljaju a mama i ja volimo te bezkralno. Tvoj sin Boško Kuzmanović, Resavska 22, Beograd. 24544-8

Gospodinu Ivanu Subotiću, Solun. Umoljen ste, gospodine Vanja, da se izvestite o Dr. E. Bravarskom, samit, poruč. V. peš, puka III. poziva drinske divizije, da li je živ. Jedan oglas, upravljen jednom društvu izašao je u okt. ov. god., ali bez naknadnog obeštećenja. Zato vi učinite sve što možete da nas o doktoru izvestite. Nikola Tomić, Ružina (Skadarska) 36, Beograd. 24529-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve, za pukovnika Jovica Jovića, Krl. Na mol poslednji oglas nisi odgovorio. Jeste li zdravi Ojka i ti? Novac sam primila ovih dana u dva puta oko 490 kr. ukupno. Udeš da novac redovno mesečno dobijam. Ojku i tebe pozdravljamo svi. Grle te tvoji Miha, Dragolj i Danica Jovičić. Čačak, Keveš br. 5. 24611-8

Molim svakoga, ko bi šta znao o mome sinu Stanolu Stojanoviću, dečku od 17 god., koji te kao zarobljen bio u Mladenovcu poslednji put. Pava Stojanović, Veststr. 51, Kruševac 24492-8

Dragoljubu Mlovanoviću, Geneve. Pošliju oko 390 kr, primila sam. Velika vam hvala. Molim vas i u budućie redovno mi šaljte jer drugog prihoda ni pomoći nemam. Perka i djeva vaša zdravi su. Mnogo vas pozdravlja i čestita nastupajuće praznike sa najlepšim željama. Mara A. Body, ul. Sv. Save br. 25, Beograd. 24610-8

G. Sveti Gokjoviću, Geneve. Draga djece, primila sam od Ljubice Stanković 200 kr, podajite nleom Živojini. Ona je sa Ružom zdrava. Od kuma Nade 80 kr, koliko ste dali Vladimiru. Danica sa djecom, Desca sa svojima i Draga sa djeicom zdravi su, ne brienite, kao ni za mene. Pazite na djeću. Cesto pišem, karte dobijam. Neka Veljko Petrović po mogućstvu ode u Englesku. Voli vas sve vaša Joka Gokjović, Vaševu. 24586-8

G. Stelvi Aćimoviću, Geneve. Naučivijie vas molim g, pošto sam u velikoj novčanjoj oskudici da budete tako dobri, da se za nas zauzmete, da mi se pošalje moja penzija, koju sam do meseca januara 1915. g. po din. 95-25 primila i koju invalidu koja je rešena po br. 28830 po din. 30, a od februara 1914. nisam primila. Zato vas molim da gledate, da mi se što skorije pošalje. I javite mome sinu Jani Pinto što se javlja i što nam novaca ne šalje. U nared vam blagodarni, udova Theresa Pinto i Moše J. Pinto učitelj, Kosmajiska ul. 45. 24553-8

Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster. Zürich, za Milana Viktorovića. Dobih kartu i pismo. Ja sam tebi masu kerata poslala. Na Ženevu ne mogu ti pisati. Zdrava sam. Učini za Sidu. Pozdrav Danica Viktorović, Miloša Pocerca 6. 24691-8

G. Dragiću Soldatoviću, Vaša poželika me zateče kod oca u Beogradu, te te odmah i primih. Hvala lepo na pažnji. Sa pozdravom Mara R. Savića, Lomina ul. 15. 24551-8

G. Milanu Jovnoviću, Srpsko poslanstvo, Rim. I ovom prilikom gosp. Milane budite sa gosp. Anom dobru, te dostavite molbi djeći Persidi i Mari Risilivojević, da smo dve pošiljke novaca ukupno oko 1050 kruna primili, kao i od g. Čolakovića oko kr. 300 poslanih za Maru na Beograd. Svi smo zdravi i dobro a to isto i njima želimo. Neka nam lave, da li su što primili od Ružičinih primanja i koliko? Neka nam često pišu i Mara, očemo da nam što lično napiše, jer smo veoma zabrinuti što od nje još ništa napisano ne dobismo. Teja Penga mnogo želi njena lepa Olgica. Ovih dana vodi te kod kume u Trstenik. Najsrdačnije pozdravlja djeću, g. dja Anu i vas Julka Ristivojević, Čačak, Hanijadl str. 7. 24543-8

Svetislavu Trajkoviću, Geneve, Case 405. M Blanc. Poštovani gospod. Trajkoviću, vaš sam kartu primila, u kojoj izveštavate za Milorada Savića, javite mu da je njegova mati dobro, radnja u celosti, ali ne radi. Ospod. Trajkoviću molim vas najljubaznije da sledeće dostavite mome usku Milanu Miliutinoviću pomoćniku Francuska, Dragi Milane! Javljaj mi da je naš dobru otac umro 3. novembra na sv. Durdjica. Katica je ostala sama, tako nisam bila, let ne mogu, ni ona meni ni ja njemu. Kako si sa zdravljem? Čuvaj se. Novac što si mi poslao primila sam oko 370 kruna. Gledaj da mi šalješ redovno je veliki su izdatci. Svi te beskraino volu i lube Ljubisa, Dragisa, Veljor i mali Miodrag i tvoja Jelka M. Miliutinović, Zlatiborska ul. 77, Beograd. 24509-8

Bratstvu Petroviću, Geneve, za Aleksa Dimitrijevića iz Aleksinca. Dragi Aco! Dobili smo tvoju kartu. Tvoji su svi zdravi kao i Ruža. Vidimo da si doznao za smrt našega Milosava, i Zorka te štampala oglas preko Bratislava za vas u ovom novinama. Zdravi smo i mnogo sve naše i t'be pozdravljaju. Zorka i Milan M. Matejić iz Jagodine, Donja glavna ul. 116. 24498-8

Jovanu Premoviću, Geneve, za Jelenu Rakicevića - post restante, Paris. Mila se, oglas i pismo primismo, sredinom decembra dođoh u Beograd, četnaest meseci od Dragog ne dobih ni pare ni glasa. Oca i mamu u velikoj nuždi u Trsteniku sa batom, snaikom i sinom, poradi za njegovu platu i pošlji što pre. Dragom javi da mi novac odmah pošalje. Borica je zdrava i napredna. Pozdravlja te i lubi tvoja sestra Vida Drag. Zdravković, Beograd, Slavujiska ul. 15. 24519-8

Ilij Jovanoviću, poslaniku Geneve. G. Ilija, vi sigurno znate gde se nalazi moj Rada. On mi se svega jedared javio kartom u avgustu. Tada mi je javio da mi je poslao 600 kruna, ali ta mi novac ni do danas nisam dobila. Zato se obraćam vam sa molbom: da Rada o novcu upitate, i mene što pre izvestite, preko koga te novac poslao. Ja sam kod oca u Markovu zdrav. "Beogradske Novine" primam redovno. Zato me izvestite istim putem. U nared vam blagodari i pozdravlja vas i Radu. Zlatija Marković, Markovac. 24490-8

G. Dimitriju Hadži Pavloviću, Geneve. Molim vas gospodnin Dimitrije budite tako dobri da nas izvestite za naše sinove: Jovana S. Božovića, volnika I. bataljona il. čete X. puka i poziva šumadiske divizije, i za Hristovija Stanojevića u vlašarskoj bolnici pri magacinu XVIII. puka, da li su živi i zdravi i neka se jave kartom ili preko "Beogradskih Novina". Večito zahvalni Savo Božović i Kosta Stanojević iz Soko Banje. Odgovorite Jeleni Živković, Bagdala strasse 26. Kruševac. 24493-8

Bori Miloševiću, hotel Terminus, Geneve, za Jocu Petrovića iz Čuprlje. Dragi Joco, tvoju kartu dobili smo. Tvoji su zdravi. Otac ostanu, u Plodiv'u je. Joka je skoro dala opštarn oglas u ovim novinama preko Bratislava Petrovića za sve vas, koji je 3 puta izlazio. Zdravi smo i mnogo te kao i sve naše pozdravljaju Zorka i Milan M. Matejić iz Jagodine, Donja glavna u. 116. 24497-8

G. Dušanu Jotiću, Geneve. Molim vas izvestite Danila Pavlovića obveznika vojne pošte, III. armije, da on izvesti molbu braću Cedomira i Miloša i moga sina Danila Miloškovića, Vladimira Boića i Maksima Veljkovića, da su svi mi i njihovi živi i zdravi, i ako im je moguće neka svi odmah jave, naročito Maksim, jer se on do sada nije nikako javio. U nared ti blagodari i pozdravlja Života Milošković, Markovac. 24489-8

Jovi Premoviću, Geneve. Dostavite a molite i g. Miloša Savića, inženjera; da mi se na račun moje plate koju sam primio mesečno u 250 dinara od Admin. Finansiskog Biroa Ministar. Gradjevinar. novac pošaljete; jer sam u velikoj oskudici. Novac pošlji preko Vase Djordjevića, koji vas srdačno dozdravlja. Unpred blagodari Milan Kostić, Palanka. 24476-8

G. Svetislavu Trajkoviću, Geneve. Molim po mogućstvu da mi javite le li živ i zdrav Svetislav P. Petrović, rez. kapetan, konjič. puk, I. poziv, šumad. divizije. Troškove ću nadoknaditi, u nared blagodari i poštuje vas Danika Petrović, Dančićeva ul. br. 16, Beograd. 24484-8

G. Djordju Radoloviću, Geneve. Molim vas dostavite mome mužu Djordju Božiću rezervnom poručniku 3 rozića 4 puk drinske divizije sledeće: Dioko novac sam primila pre dva meseca, šalji redovno koliko ti je moguće. Djoko, molim te majka da je izvesti za Ziku, jer on se nikako ne javlja, i u velikoj je brizi za njim. Djoko javite se češće da znamo da ste zdravi. Sad primite rozdraz sa Zikom od majke i tvoje Marije Dj. Ročić, Carice Milice No 4, Beograd. 24528-8

Bošku Damjanoviću, studentu u Genevi. Molim vas dostavite ovaj oglas mome mužu Milanu Miliutinoviću svešteniku Francuska, Dragi Milane! Javljaj mi da je naš dobru otac umro 3. novembra na sv. Durdjica. Katica je ostala sama, tako nisam bila, let ne mogu, ni ona meni ni ja njemu. Kako si sa zdravljem? Čuvaj se. Novac što si mi poslao primila sam oko 370 kruna. Gledaj da mi šalješ redovno je veliki su izdatci. Svi te beskraino volu i lube Ljubisa, Dragisa, Veljor i mali Miodrag i tvoja Jelka M. Miliutinović, Zlatiborska ul. 77, Beograd. 24509-8

Bratstvu Petroviću, Geneve, za Aleksa Dimitrijevića iz Aleksinca. Dragi Aco! Dobili smo tvoju kartu. Tvoji su svi zdravi kao i Ruža. Vidimo da si doznao za smrt našega Milosava, i Zorka te štampala oglas preko Bratislava za vas u ovom novinama. Zdravi smo i mnogo sve naše i t'be pozdravljaju. Zorka i Milan M. Matejić iz Jagodine, Donja glavna ul. 116. 24498-8

Jovanu Premoviću, Geneve, za Jelenu Rakicevića - post restante, Paris. Mila se, oglas i pismo primismo, sredinom decembra dođoh u Beograd, četnaest meseci od Dragog ne dobih ni pare ni glasa. Oca i mamu u velikoj nuždi u Trsteniku sa batom, snaikom i sinom, poradi za njegovu platu i pošlji što pre. Dragom javi da mi novac odmah pošalje. Borica je zdrava i napredna. Pozdravlja te i lubi tvoja sestra Vida Drag. Zdravković, Beograd, Slavujiska ul. 15. 24519-8

Ilij Jovanoviću, poslaniku Geneve. G. Ilija, vi sigurno znate gde se nalazi moj Rada. On mi se svega jedared javio kartom u avgustu. Tada mi je javio da mi je poslao 600 kruna, ali ta mi novac ni do danas nisam dobila. Zato se obraćam vam sa molbom: da Rada o novcu upitate, i mene što pre izvestite, preko koga te novac poslao. Ja sam kod oca u Markovu zdrav. "Beogradske Novine" primam redovno. Zato me izvestite istim putem. U nared vam blagodari i pozdravlja vas i Radu. Zlatija Marković, Markovac. 24490-8

Molim g. Acu Dinića, da izvesti Josifa Stošića i Savu Dinića, konjičke žandarm. Podnarednike pri vrhovnoj komandi. Josije, zdrava sam sa Danom Novac oko 100 kruna, dobila sam. Hvala. Pisi nam kako si sa zdravljem. Savo, otac mi je umro, s decom sam zdravo. Nova sam dobila oko 40 kruna, pošalji još novaca Živki. S pozdravom Jelena sa Danom, Zivka sa decom, Slavka broj 3. 24499-8

Jovanu Premoviću, Genf. Molim vas izvestite Svetislava Sofronjevića, poštara iz Valjeva, da smo svi zdravi, za oca ništa ne znamo, u velikoj smo oskudici, neka nam pošalje novaca koliko može što pre, neka pokuša očevu platu da dobije. Majka se mnogo uželela vas, pošljiće vašu fotografiju. Ljubi vas vaša mila majka, sestre i mali Radolj. Zahvalna, Vojislava Sofronjevićeva Valjevo. 24479-8

G. Stelvi Aćimoviću, advokatu Geneve. Učtivo molim i u nared mnogo blagodarnim. Dostavite sledeće Mališi Radoviću: Novac smo dobili oko 230 kr Veliko hvala. Sa sela nam javljaju da su dobili tvoju jednu kartu, svi su zdravi, kao i mi u Beogradu, ali u velikoj brizi za vama. Javljajte se češće. Zašto se mile ne javlja? Mnogo pozdrava svima. Stajka Savić, ulica Kralja Aleksandra 96, Beograd. 24498-8

G. Radomiru Manoloviću, Francuska. Drugi brateli Primiila sam oko 300 kr. koje si mi poslao sredinom decembra, hvala ti. O meni ne brieni, ja sam zdrava, kole i tebi od Boga želim. Molim te javljaj mi se češće preko A. Jeremića, jer sam u velikoj brizi za vas. Javi mi gdje su Manolli i Zarko. Mnogo te pozdravlja, lubi i voli tvoja sestra Ružica Manoljevićeva, Kraljevića Marka 18. 24749-8

G. Stelvi Aćimoviću, hotel Terminus, Geneve. Uzimam slobodu, da vas i ja zamolim, da i meni poradiš da mi se što pre pošalje novčana pomoć na ime plate moga muža Petra Mišića, čin. žel. direktor, koji je u ropstvu, a ja bolesna sa troje sli-ve dece natazmi se u najvećoj bitedi. U nared blagodarni Savka Mišić, Dubljanska 19, Beograd. 24723-8

Anti Mladenoviću, Geneve. Poštovani gospodine, dole potpisate učtivo vas mole, da im pošaljete novčanu pomoć akonto njihovog primanja, jer se nalaze u oskudici sa svojom porodicom. Kristina pok. Manojla Pešića i Leposava Jovanović, Makensijeva br. 40. 24698-8

Branku Božoviću, publicisti, Arosa, Suisse. Moj otac dobio je dve pošiljke novaca, po svoji prilici od Čede i g. Miše Trifunovića, poslanika. Budite dobri pa ih izvestite o ovome i zamolite ih da nam pošalju još, pošto je ovo nedovoljno. Novac neka šalju na Branku Raičević, Prote Mateje 74. Srdačno vas pozdravlja Dušan Panović, Beograd. Prote Mateje 74. 24639-8

Stelvi Aćimoviću, Geneve. Molim vas javite mome mužu Negoslavu Gjalj da sam sa decom zdrava u Beogradu i jako brienam za njega, jer mi se odavno nije javio. Neka mi se javi. Neka novac pošalje nužno potrebujem. Ili por-dite na nadežnom mestu za pomoć, jer do danas ništa nisam primila. U nared zahvaljujem Leposava Gajja, Lovčenska 5. 24400-8

Žiki Harizoviću, Marsell. U novinama smo čitali da se javljaš, novac nam ne moguće, da ti pošaljemo, zaimi tamo i javi od koga si uzalmo, da vratim. Prija i Lena su kod nas u kući. Svi smo zdravi i pozdravljamo. Vaši mlatica i otac Proka Harizović, Smederevo. 24629-8

Petru Bogavcu, Geneve. Poslatu kartu dobila sam, na čemu blagodarnim. Molim vas javite Milivoju i Nikoli da smo svi zdravi. Vas molim da ovaj oglas nlima dostavite, zašto vam u nared blagodarnim. S poštovanjem Milka Sarićka, Fridrich strasse 12, Kraljevo. 24786-8

Železnički službenici nize imenovani da se jave polpsanome radi prijema novca. Emil Krulovec . . . 390 kr. Josif Pić . . . 297 . . . Josif Jovanović . . . 177 . . . Milan Jagodić . . . 163 . . . Svetozar Krcedinać . . . 141 . . . Sima Janković . . . 141 . . . Uglješa Jovanović . . . 97 . . . Stojadin Živković . . . 83 . . . Boža Mihjković . . . 83 . . . Jovan Pećila . . . 83 . . . Mileva Branković . . . 83 . . . Milica Botrović . . . 83 . . . Darinka Vučević . . . 83 . . . Mileva Vasić . . . 83 . . . Mihailo Vidaković . . . 83 . . . Boža Vuković načelnik direktcije, Miloša Velikov 82, Beograd. 25663-8

Mirko Žeravčić, stolar iz Valjeva traži sina Svetozara Žeravčića, podnarednika 17. pešadijskog puka mitraljerskog odeljenja. Umoljava se svaki onaj koji bi štogod znao o mome sinu da me izvesti. Mirko Žeravčić, Dušanova ul. 21, Valjevo. 24748-8

Milutinu Protiću, studentu Geneve, za Ljubomira Popovića. Dragi Ljubo. Zdrava sam, često si se javljim pismom i oglasom, čudi me da ti ništa o meni neznaš. Čestitam ti praznik i pozdravljam te. Varvara Popović, Laudanova ul. 6. 24726-8

G. Aci Aćimoviću, Geneve. Poštovani gospodine lepo vas molim i unaprijed vam blagodarnim ako što saznate o mom mužu Nikoli Cvetkoviću obvezniku pekarske čete dunavske divizije II. poziva, i mom sinu Ili Cvetkoviću selzu pri štabu III. Armije, i mom sinu Andreju Cvetkovicin mlađem od 19 godina koji je preč vojnom oclau. Unpred vam blagodarnim i naknadno molim da me izvestite preko ovog lista ili dopisnicom. Ponizna Mira Cvetković, Vinka - Beograd. 24705-8

G-dji Dr. Dragi Ljotić, Lausanne, Molim vas, budite ljubazni i izvestite g. upravnička da sam primio poslanih oko 220 kruna. I ovome prilikom izjavite mi u ime prijatelja moje porodice srdačno blagodarnost. Dr. Uroš M. Stajić, Zorina ul. br. 20, Beograd. 24650-8

Ran'savu Parkoviću; Geneve. Anka Dintić, Pop Luk. ul. br. 10 Beograd, javlja da je kartu dobila, sa izbrisanom adresom. Ona je živa i zdrava, samo u novčanjoj oskudici. Molim ti da joj odmah novac isprati. 24648-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve, Case 3545 M. B. Oglas u "Beograd, Novinama" pročitala sam, gde mi javljate o zdravlju moga muža Mate Matića poručnika. Blagodarnim vam ga izvestih i molim vas da ga izvestite da sam ja sa decom kao i Laza sa njegovim zdravim i mnogo ga svi pozdravljamo. Ostalem zahvalna Aleksandra M. Matić, Bitolska 18, Beograd. 24628-8

Savi Veljkoviću, inženjeru Zürich, Universitätsstrasse 19 I. Mnogo vam blagodarnim na izveštaju o mome mužu i momjim sinovima. Javite mi lu da smo svi zdravi i dobro. Poslati novac dobili smo. Sve karte i pisma tačno dobijamo. Slike naše poslali smo. Izvestite nas opeš o Dioki kafedžili. Pantina Mila zdrava je. Pozdravljaju mnogo Žika Mila Tadića sa djecom. - Šabac. 24681-8

Sofroniju Negroviću, Geneve (Suisse). Tvoju kartu dobila sam. Ja i Zora smo žive i zdrave kod kuće. Pošalji mi novaca. Tvoja žena Bosiljka Negrović, Loznica. 24665-8

Najbolja sijalica za štednju je Tungsram-žičana sijalica, fabrika ujedinijenog dioničnog društva za proizvodnju sijalica i električnih potrošnih. Ujpest 4, kod Budimpeste. Beogradska adresa AMPERE ulica.

Omega čelični posrebreni noževi za brijanje. Udešeni za sve vrste aparata - Konkurencija "Gillet". Detaljna prodaja ispod 30 komada - 60 helera komad. En-gros - preko 30 - 50 - 50. Ujedno preporučujem za iste noževe "Streichriemen" i "Rasier-Apparate" najbolje konstrukcije. Glavna prodaja u parimeritji i nirnberg. trgovini BOŽIDARA S. VESELINOVICA Terazije 11 - Beograd.

Svakoga, dana sveže teleće i govedje meso prodaje se od uranjene govede. Molim za posetu AJZENKOLB GUSTAV mesar Veliki Trg 6. 23710

Sa neizmernim bolom u duši izveštavam naše srodnike, prijatelje i poznanike da čemo našom dobrom i nikad neprežaljen